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HAMZA MERCANOĞLU

AK PARTI’NIN RAKIBI YINE AK PARTI! 

n SAYFA 10

MSB: TSK DISIPLINLE 
HAREKET EDER

“1 YILDA 300 KERE 
DOKTORA GIDEN

 HASTA VAR”

O CAMI İHYA EDILIYOR

n Milli Savunma Bakanlığı, Konya-Fenerbahçe maçı 
sırasında gerçekleştirilen uçuşun ardından 3. Ana 
Jet Üs Komutanlığı’ndaki görev değişiminin sadece 
disiplin kaynaklı bir olay olduğunu belirterek, “Türk 
Silahlı Kuvvetlerimiz tüm olaylara disiplin anlayışı 
içerisinde bakmakta ve işlemleri de ilgili mevzuat 
çerçevesinde yerine getirmektedir” dedi. n 10’DA

n İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Abdullah Emre 
Güner, başvuruda ilk basamağın aile hekimi olması 
gerektiğini söyleyerek, “Kocamustafapaşa’da bir 
teyzemiz vardı, bir yılda 300 kere doktora gitmişti, 
sordum; ‘Alışkanlığım böyle’ dedi. Sosyalleşme aracı 
olarak da kullanıyorlar, ihtiyacı olan hastanın ulaş-
masıyla ilgili problem yaşama ihtimalimiz var. Acilde 
sarı ve kırmızı alanda herhangi bir sıkıntı yok. Yoldan 
geçerken ‘Bir acile uğrayayım’ , ‘Pazara inmiştim, 
gelmişken bir acile uğrayayım’ bunlarla karşılaşıyo-
ruz. Vatandaşlar, evine ortalama 7 dakika yürüme 
mesafesindeki aile hekimliklerine başvurarak 
sorunlarının çoğunu çözebilir” dedi. n 7’DE

n Baykar tarafından milli ve özgün olarak 
geliştirilen, 1000 kilometreyi aşan menzili ve 
yapay zeka destekli otonom yetenekleriyle oyun 
değiştirici bir güç olacak Mızrak Akıllı Dolanan 
Mühimmat, global savunma sanayiinin buluşaca-
ğı SAHA 2026’da ilk kez sergilenecek. Standart 
iniş takımlarıyla geleneksel pist kalkışı yapabilen 
sistem, roket destekli kalkış seçeneği sayesinde 
zorlu arazi şartlarında veya hazırlıksız alanlarda 
da görev icra edebiliyor. n 5’TE

KARIYER BÜRO SENDIKASI:

MESLEKTAŞLARIMIZA 
YÖNELIK FIZIKI SALDIRI
KABUL EDILEMEZ
n  Antalya Defterdarlığı Denetim Müdürlüğü 
bünyesinde görev yapan iki 
gelir uzmanı, saha dene-
timi sırasında saldırıya 
uğradı. Olay kamuo-
yunda tepki çekerken 
Kariyer Büro Sendikası, 
yaşanan saldırıyı kına-
yarak yetkilileri göreve 
çağırdı. Sendika tarafından 
yapılan açıklamada “Kamu görevlisine karşı 
şiddet; yalnızca bireysel bir suç değil, aynı 
zamanda kamu düzenine ve hukuk devletine 
yönelmiş bir tehdittir” denildi.  n 7’DE

KATILLER YINE SUMUDA SALDIRDI
Gazze’ye insani yardım 

ulaştırmak için yola 
çıkan Küresel Sumud 

Filosu, Girit açıklarında 
İsrail donanmasının mü-
dahalesiyle durduruldu. 

Operasyonda 170’ten 
fazla aktivist alıkonulur-

ken, aralarında 20 Türk 
vatandaşının da var.

AÇIK BiR 
HUKUK iHLALi
n İletişim Başkanı Burhanettin Duran, İsrail’in 
Gazze’ye yardım ulaştırmak için yola çıkan 
Küresel Sumud Filosu’na uluslararası sularda 
yaptığı saldırıya tepki göstererek, “İsrail tara-
fından yapılan müdahale, açık bir hukuk ihlali ve 
kabul edilemez bir saldırıdır” dedi.  n 10’DA

EMEĞiN PAYI ERiDi 
SERVET ZiRVE YAPTI

Küresel ekonomi büyürken işçinin payı küçülüyor. 
1 Mayıs’a girerken dünya, emeğin sömürülmesi tartışma-

sını yeniden alevlendiren çarpıcı verilerle karşı karşıya.
n  Dünyada gelir ve servet dağılı-
mındaki uçurum her geçen yıl daha 
da derinleşiyor. World Inequality Lab 
verilerine göre en zengin yüzde 10’luk 
kesim toplam servetin yaklaşık yüzde 
75’ini kontrol ederken, en yoksul 

yüzde 50 yalnızca yüzde 2’lik pay 
alabiliyor. Bu tablo, küresel üretim 
artmasına rağmen emeğin karşılığını 
alamadığına işaret ederken, ekonomik 
büyümenin geniş kitlelere yayılmadı-
ğını da açık biçimde ortaya koyuyor.

n  1 Mayıs İşçi Bayramı’na bu yıl da 
derinleşen eşitsizlik tartışmaları 
eşliğinde giriliyor. International 
Labour Organization verileri, birçok 
ülkede ücret artışlarının enflasyon 
ve verimlilik artışının gerisin-
de kaldığını gösterirken, Oxfam 
raporları milyarder servetinin 

rekor seviyelere ulaştığını ortaya 
koyuyor. Emekçiler için 1 Mayıs, bu 
yıl yalnızca bir anma günü değil; adil 
paylaşım, insanca ücret ve güven-
celi çalışma taleplerinin daha güçlü 
dile getirildiği bir mücadele gününe 
dönüşüyor.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 4’TE

1 MAYIS’TA EŞITSIZLIK VE EMEK MÜCADELESI

68 YIL 
ÖNCE 

YIKILMIŞTI

n İstanbul’un tarihi noktalarından 
Karaköy’de yer alan Merzifonlu Kara 
Mustafa Paşa Camii, 68 yıl önce 

yıkılmasının ardından ihya edilerek 
yeniden ibadete açılmaya hazırlanı-
yor. Uzun yıllar atıl kalan camide, mül-

kiyetin Vakıflar Genel Müdürlüğü’ne 
geçmesiyle birlikte inşaat çalışmaları 
başlandı. n 7’DE

MIZRAK İLK KEZ 
SAHA 2026’DA SERGILENECEK

KARA PARA 
AĞINA BASKIN
n İstanbul merkezli 3 ilde düzenlenen operas-
yonda, alkol kaçakçılığı üzerinden elde edilen ge-
liri üçüncü şahıslar ve çeşitli şirketler aracılığıyla 
akladıları iddia edilen 11 şüpheli yakalandı. 1,4 
milyar lira tutarında finansal hareketliliğin tespit 
edildiği soruşturmada, 7 taşınmaz, 8 taşınır mal 
varlığı ile 12 şahsa ait banka hesapları ve 2 şirkete 
ait hisselere el konulduğu öğrenildi. n 7’DE

SELİME SÜMEYYE 
ABATAY’IN HABERİ 6’DA
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Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Ankara’da eylem yapan Doruk 
Madencilik firması işçilerinin 
durumuna ilişkin, "Maden 
ruhsatlarını iptal etsek bu işçi 
kardeşlerimizin faydasına ol-
maz. Çünkü maden kapandığı 
zaman istihdam biter. Biz işçi-
lerimizin mağdur olmayacağı 
bir süreç yürütüyoruz" dedi.

Bakan Bayraktar, TBMM’de AK 
Parti Grup Toplantısı öncesinde 
basın mensuplarının sorularını 
cevapladı. Doruk Madencilik işçile-
rinin maaş ve özlük haklarıyla ilgili 
eylemlerinin uzlaşmayla sonuçlan-
masına ilişkin soru üzerine Bakan 
Bayraktar, ruhsatını alıp bu alanda 
faaliyet gösteren firmaların sorumlu 
davranması gerektiğini kaydetti. 
Mevcut şirketin bir kömür santrali 
olduğunu hatırlatan Bayraktar, 
"Burası bir kömür santrali ve kömür 
santralinin madeni var. Fakat maa-
lesef bu işletme bu santral alındığı 
günden beri benzer sıkıntıları ya-
şadı. Bunlar sizin gündeminize işçi 
eylemi ile geldi ama bizim zaman 
zaman müdahalelerimiz, bu konuda 
firmayı uyarmalarımız, firmayla 
ilgili yaptığımız uygulamalar neti-
cesinde çözümler üretildi. Ama öyle 
gözüküyor ki firma bunu alışkanlık 
haline getirmiş. Daha önce de ifade 
ettim firmanın başka şehirlerde 
olan işletmelerinde de esas itibarıyla 
benzer sıkıntılar yaşanmış. İşçileri-
mizin alacaklarının ödenmesinde de 
oldu. Orada bu firmanın nakliye hiz-

metu aldığı, lojistik hizmeti aldığı 
yerler de oldu. Biz bunu uzun süredir 
yönetmeye gayret ediyoruz. Firma 
devlete olan yükümlülüğünü yerine 
getirmediği takdirde ruhsat iptali 
gibi cezalar da uygulandı. Son hadi-
sede işçilerin ödenmeyen borçlarını 
temin yoluna gittik" açıklamasında 
bulundu.

Maaş ödemelerindeki aksaklık-
lara değinen Bayraktar, sorumlu-
luğun işveren firmada olduğunu 
vurgulayarak, "İşçinin maaşını 
ödemesi gereken firma. Firma bunu 
17 gün sonra ödediyse bu onların 
sorumluluğundadır. Biz bu süreçte 
işçilerimizin haklarını gözeterek, 
konuyu yakından takip ediyoruz" 
diye konuştu.

Bakan Bayraktar, kamuoyun-
da Doruk Madencilik firmasının 

lisansının iptal edilmesine ilişkin 
değerlendirmeler hakkında ise, "Ba-
zıları ’maden ruhsatları iptal edilsin’ 
diyor. Şu anda oradaki ruhsatı iptal 
etsek bunun işçi kardeşlerimize bir 
faydası olur mu? Olmaz. Çünkü 
maden kapandığı zaman iş biter, 
istihdam biter, işçinin herhangi bir 
alacağı kalmaz. Bu nedenle biz çok 
hassas bir süreç yürütüyoruz. Bu iş 
dışarıdan göründüğü gibi basit bir 
konu değil" dedi.
"İş devam edecek, işçi mağdur 
olmayacak"

Bakan Bayraktar, temel amaç-
larının işin sürekliliğini sağlamak 
ve çalışanları korumak olduğunu 
vurgulayarak, "İşçilerimiz şu an 
maaşlarını aldılar. Bizim amacımız 
işin devam etmesi. Eğer maden veya 

santral kapanırsa bu bizim istedi-
ğimiz bir durum olmaz. Dolayısıyla 
hem istihdamı korumak hem de üre-
timin devamını sağlamak için süreci 
titizlikle takip ediyoruz" şeklinde 
konuştu.
"Maden firmasının yüzlerce 
ruhsatı vardı, şu an çalışan 
ruhsat sayısı 92’ye kadar 
inmiş durumda"

Maden firmasının geçmişteki 
ruhsat sayılarına ve TMSF sürecine 
de değinen Bakan Bayraktar, "Ma-
den firmasının yüzlerce ruhsatı var-
dı, şu an çalışan ruhsat sayısı 92’ye 
kadar inmiş durumda. TMSF netice 
itibarıyla bu şirketi ve diğer birçok 
şirketi sattı. TMSF uygulaması bu 
süreçte bir ara çözüm ve uygulama 
niteliğindedir" ifadelerini kullandı.

Türk Devletleri Teşkilatı Aksakal-
lar Konseyi Başkanı Binali Yıldırım, 
Erzincan’da düzenlenen "Türkiye Yüzyı-
lında Türkiye’nin Güvenlik Meseleleri ve 
Çözüm Önerileri" 
paneline katıldı.

Erdoğan 
Büyükkasap 
Kongre ve Kültür 
Merkezi’nde 
düzenlenen "Tür-
kiye Yüzyılında 
Türkiye’nin Gü-
venlik Meseleleri 
ve Çözüm Öne-
rileri" başlıklı 
panelde konuşan 
Vali Aydoğdu, 
günümüzde Tür-
kiye açısından 
önemi giderek 
artan güvenlik konularının ele alındığı 
panelin Erzincan’da düzenlenmesinden 
memnuniyet duyduğunu belirtti.

Panelde değerlendirmelerde bulu-
nan Türk Devletleri Teşkilatı Aksakal-
lar Konseyi Başkanı Yıldırım ise sınır 
güvenliği kadar ülke içindeki birlik ve 
beraberliğin de önem taşıdığını vurgula-
dı. Türkiye’nin en büyük gücünün genç 
nüfusu olduğunu ifade eden Yıldırım, 
"Türkiye Yüzyılı" vizyonunun, bir asırlık 
birikim üzerine inşa edilen ve Türkiye’yi 
bölgesinde lider, dünyada söz sahibi 
yapmayı hedefleyen bir anlayışı temsil 
ettiğini söyledi.

Konuşmaların ardından panelin ilk 
oturumu gerçekleştirildi.

Büyük Birlik Partisi (BBP) 
Genel Başkanı Mustafa 
Destici, "İşçi Bayramı, işçi 
bayramı olarak kutlansın, 
işçiler tarafından kutlansın. 
Milletimizin iştirak etme-
yen her bir ferdi bu bayram 
kutlamalarına katılsın" 
dedi.

BBP Genel Başkanı Mustafa 
Destici, parti genel merkezinde 
düzenlediği basın toplantısın-
da gündeme dair açıklamalar 
yaptı. 1 Mayıs İşçi Bayramı’nı 
kendisinin de kutladığını 
belirten Destici, işçilerin ağır 
ve önemli problemlerinin oldu-
ğunu, bu problemlerin kabul 
edilip çözümleri için var gücüy-
le çalışmak zorunda olduklarını 
kaydetti. Destici, "Milletçe çok 
ağır ekonomik şartları yaşı-
yoruz. Özellikle asgari ücretle 
çalışanların, emekliler hele ki 
bir birikimleri yoksa" şeklinde 
konuştu.
"Asgari hane geçim rakamı 
tespit komisyonu bir an 
önce kurulmalı"

Emekli maaşlarına 

değinen Destici, "Bugünkü 
gelirleriyle emeklilerimizin ve 
asgari ücretlilerimizin sadece 
aldıkları maaşla ya da ücretle 
hayatlarını idame ettirmele-
ri, hanelerini geçindirmeleri 
asla mümkün değildir. Onun 
için bir kere daha söylüyoruz. 
Büyük Birlik Partisi olarak 
kamuoyuyla paylaştığımız, hü-
kümet yetkilileriyle paylaştığı-
mız asgari hane geçim rakamı 
tespit komisyonunun bir an 
önce kurularak, bölgelerimize 
göre bir asgari hane geçim 
rakamının belirlenmesini ve 
bu rakamın altında kalan ha-
nelere o rakamla elde ettikleri 
gelir arasındaki farkı ister kira 
yardımı, ister çocuk yardımı, 
ister sosyal yardım adı altında 
ödenmesi uygulamasına bir an 
önce başlanmasını istiyoruz" 
diye konuştu.
"Zorla gençlerimizi 
liselerde okutuyoruz"

Üniversitelerin en az üçte 
birinin teknolojik üniversite-
lere dönüştürülmesi gerek-
tiğini vurgulayan Destici, 
"Liselerimizin en az beşte biri 
teknoloji liselerine dönüş-
türülmelidir. Yani bizim bu 
çağda tekniğe, bilime hakim, 
teknolojiye hakim gençlere ve 
çalışacak olan insanlarımıza 

ihtiyacımız vardır. İyi yetişmiş 
kalifiye elemanlara ihtiyacı-
mız vardır. Ülkemiz neredeyse 
milyonlarca lise ve üniversite 
mezunu genç işsizle karşı 
karşıya. Zorla gençlerimizi 
liselerde okutuyoruz. Ama 
ellerine bir meslek veremedi-
ğimiz için liseyi bitirdikten 
sonra maalesef onlar için 
mutsuz bir hayat dönemi 
başlıyor. Aynı şey üniversite 
mezunlarımız için de geçerli-
dir" dedi.
"İşçi Bayramı, işçi bayramı 
olarak kutlansın"

1 Mayıs kutlamalarının 
bazı ideolojik gruplar tarafın-
dan sabote edileceğini iddia 
eden Destici, şöyle konuştu:

"Ülkemizde 1 Mayıs ve 1 
Mayıs üzerinden işçi halkları 
uzun yıllar maalesef marjinal 
ideolojik grupların istismarlı 
sahasına dönüştürülmüştür. 
Bugün de cuma günü görece-
ğiz. Pek çok noktada 1 Mayıs 
pankartları yerine, işçi sendi-
kalarının amblemleri yerine 
pek çok marjinal grupların 
böyle büyük büyük bayrakları-
nın öne çıkarıldığını, devlete 
savaş açıldığını, polise taş 
atıldığını ve bölücü sloganlar 
atıldığına şahitlik edeceğiz. 
Bunlar olsun istemiyoruz. İşçi 
Bayramı, işçi bayramı olarak 
kutlansın, işçiler tarafın-
dan kutlansın. Milletimizin 
iştirak etmeyen her bir ferdi 
bu bayram kutlamalarına 
katılsın ama bunlar kardeşlik, 
birlik ve dayanışma ruhu içe-
risinde geçsin ve işçilerimizin 
problemlerini ve talep ettiği 
halkların ön plana çıktığı kut-
lamalar olsun ve konuşmalar 
olsun istiyoruz. Bu nedenle iş-
çilerimizin gerçek problemle-
ri, bu istismarcılar yüzünden, 
bu marjinal gruplar yüzünden 
yıllarca konuşulamadı. İdeolo-
jik saplantılarına hapsettiler. 
Milletin diğer kesimlerinin bu 
bayrama iştirakini engelleme-
ye çalıştılar."

BBP Genel Başkanı Destici:
 "İşçi Bayramı, işçi bayramı

 olarak kutlansın"

"MADEN RUHSATLARINI IPTAL "MADEN RUHSATLARINI IPTAL 
EDERSEK IŞÇI KARDEŞLERIMIZIN EDERSEK IŞÇI KARDEŞLERIMIZIN 

FAYDASINA OLMAZ, ISTIHDAM BITER"FAYDASINA OLMAZ, ISTIHDAM BITER"

Yıldırım: "Sınır 
güvenliği kadar

 iç birlik de önemli"

İBRAHİM HALİL ER

SAVAŞIN 
OMURGASI 
AZEZ VE BİR 

ŞEHRİN HÜZNÜ 

Sınırdan geçtiğimizde 
kendimizi Azez şehrinde 
bulduk. Şehre girince 
gerçekten zamanda yolcu-
luk yaptık ve elli yıl geriye 
gittik. Sağlı sollu yıkılmış 
evler, bombalanmış alanlar 
bizi hüzünlendirdi. Bi-
nalar yaşanan dehşetin 
en büyük tanıklarıydılar. 
İnsanlar bir şekilde hayatı 
sürdürmek için mücadele 
etse de binalar en büyük 
şahit olarak bir köşede 
duruyorlardı. Biz insanları 
ve binaları birer ibret 
nazarıyla seyrediyorduk. 
Hüzün bizi kapladı… Neyi 
paylaşamadılar bu insan-
lar?… Farklılıklarımız 
zenginliğimiz değil miydi? 
Farklı mezhep, din, etnik 
yapı ve görüşte olmak so-
syolojik olarak doğal değil 
miydi? Herkes bizim gibi 
olamayacaktı bu mu tüm 
kavganın nedeni?

Demek ki devlet 
başkanı kötü olsa toplum 
da yıkılıyordu. Medeni-
yetler kılıçların gölgesinde 
kurulur sözü aklımıza 
geldi. En azından şu 
anki düzen de bir savaş 
ve mücadele sonucu 
oluşmuştu. Kılıcı iyi tut-
maz veya sahip çıkmazsan 
sonun yok olmak olurdu. 
Osmanlıyı düşündük 
Emevileri ve Abbasileri 
düşündük… Savaşma 
beceresi kaybedildiğinde 
medeniyetin ve kültürün 
de yok olacağını anladık… 
Demek ki saraylarda 
ihtişamlı hayat sürmenin 
yolu sınırlardaki askerin 
kabzasında gizliydi. Onlar 
yok olursa ortada ne saray, 
ne devlet ve ne de medeni-
yet kalırdı… Ülkemize ve 
sahip olduğumuz şeylere 
sıkı sıkıya sarılmak 
gerektiğini anladık. Keşke 
tüm Türk halkını devlet 
bu bölgeleri gezdirse de 
ayrılığın ve bölünmüşlüğün 
toplumu nasıl yok 
edeceğini gösterse… 

Azez’in çıkışında bir 
benzin istasyonunda 1000 
liralık benzin aldık. Bizim 
paramız bereket versin 
burada geçiyordu yoksa zor 
durumda kalacaktık. Zaten 
tüm Suriye’de Türk parası 
geçerli olacaktı. Sınırda 
yaşadığımız o bürokratik 
tokat sonrası nihayet direk-
siyonu Suriye’nin içlerine 
doğru kırdık. Hedefimiz 
bir zamanlar Ortadoğu’nun 

ticaret başkenti olan 
Halep’ti. 
M5 Otoyolu: 
Yaralı Bir Dev

 Suriye’nin kuzeyini 
güneyine bağlayan o 
meşhur M5 otoyoluna 
çıktığımızda, bir za-
manlar refahın aktığı 
bu damarların ne kadar 
tıkandığını gördük. An-
cak bizi karşılayan yol, 
bir asfalt yığınından 
ziyade, bir savaşın anato-
misi gibiydi. Yol boyunca 
asfaltın üzerinde mermi 
ve şarapnel izleri, devasa 
çukurlar ve ağır askeri 
araçların bıraktığı derin 
yarıklar vardı. Ford Focus 
ile bu yolda ilerlemek, bir 
mayın tarlasında satranç 
oynamak gibiydi. Hız 
yapamıyorduk; her çukur, 
her kontrol noktası bizi bu 
toprakların gerçekliğine 
biraz daha yaklaştırıyordu.
HALEP – YIKINTILARIN 
ARASINDAKİ ÜMİT VE 
İNSANIN CİLVESİ

O perişan manzarayı 
geride bırakıp Halep’e 
ulaştığımızda, bizi 
bir zamanların ticaret 
merkezinin ses-
siz enkazı karşıladı. 
Halep’e girdiğimizde 
bizi karşılayan manzara, 
hiçbir haber bülten-
inin anlatamayacağı kadar 
ağırdı. Şehrin girişindeki 
sanayi bölgeleri, fabrikalar 
ve depolar adeta birer be-
ton yığınına dönüşmüştü. 
Bir zamanlar dünyanın dört 
bir yanına mal gönderen o 
devasa tesislerin yerinde 
şimdi sadece rüzgarın 
uğultusu vardı.

 Şehrin merkezine 
doğru ilerledikçe 
yıkımın boyutu daha 
da katmerlendi. Ancak 
bu yıkımın içinde bile 
Suriye insanının o tuhaf 
ama hayranlık uyandıran 
"hayata tutunma" reflek-
siyle karşılaştık. Yıkılmış 
binaların alt katlarında 
açılan küçük dükkanlar, 
enkazların arasında top 
oynayan çocuklar... Halep, 
ağır yaralı bir dev gibiydi; 
nefes alıyordu ama her nef-
esi bir sızı gibiydi. Şehrin 
o kadim taş sokaklarında 
dolaşırken, sadece 
binaların değil, bir tarihin 
de nasıl hırpalandığını 
iliklerimize kadar hissettik.
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POLIS EKIPLERINDEN 
KAÇMAYA ÇALIŞAN 

MOTOSIKLETLI 
ŞAHISLAR KAZA YAPTI

ATAŞEHIR’DE SITE 
IÇINDE YANGIN: 
SAKAT KÖPEK 

MAHSUR KALDI

BAKIRKÖY’DE 
SEYIR HALINDEKI 
OTOMOBIL, TIRA 

ARKADAN ÇARPTI

İstanbul Küçükçekmece’de polis 
ekiplerinden kaçmaya çalıştıkları iddia 
edilen motosikletli iki şahıs, seyir 
halindeki bir araca çarparak kaza yaptı. 
Olayda yaralanan şüpheliler ambulansla 
hastaneye kaldırıldı. Olay, İstanbul Kü-
çükçekmece Gültepe Mahallesi 1. Yayla 
Sokak’ta meydana geldi. İddiaya göre 
motosiklet ile seyir halindeki iki şahıs, 
yol üzerindeki polis ekiplerini görüp yo-
lunu değiştirdi. Durumdan şüphelenen 
ekipler, şahısları kovalamaya başladı. 
Kovalamaca sırasında motosiklet, sokak 
üzerinde seyir halindeki 34 HMS 098 pla-
kalı araca çarpıp yere düştü. Çarpmanın 
etkisiyle araç, park halindeki başka bir 
araca çarptı. Olay yerine sağlık ekiple-
ri sevk edildi. Olayda hafif yaralanan 
motosikletli iki şahıs, sağlık ekiplerinin 
ilk müdahalesinin ardından ambulansla 
hastaneye kaldırıldı. Emniyet güçleri 
konu ile ilgili çalışma başlattı. Öte yan-
dan kaza yapan araçlarda maddi hasar 
meydana geldi. 

 "Perperişan" şarkısının 
sözlerinde müstehcen 
betimlemelerin yapıldığı ve 
yaş sınırlaması olmaması 
gerekçesiyle çocuklar için tehlike 
arz ettiği iddiasıyla yargılanan 
Şarkıcı Mabel Matiz olarak bilinen 
Fatih Karaca'nın davasında 
mütalaa açıklandı. Karaca'nın 3 
yıla kadar hapsi istendi.

Şarkıcı Mabel Matiz olarak 
bilinen Fatih Karaca'ya yönelik 
"Perperişan" şarkısının sözlerinde 
müstehcen betimlemelerin yapıl-
dığı ve yaş sınırlaması olmaması 
gerekçesiyle çocuklar için tehlike 
arz ettiği iddiasıyla açılan davanın 
görülmesine devam edildi. İstanbul 
54. Asliye Ceza Mahkemesi'nde gö-
rülen duruşmaya Mabel Matiz katıl-
mazken, tarafların avukatları hazır 
bulundu. Beyanda bulunan Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığı avuka-
tı, şarkıda 'müstehcen' suçunun 
unsurları oluştuğu gerekçesiyle, 
sanığın cezalandırılmasını istedi. 
Sanık avukatları ise mahkemeden 
savunma için süre talebindeki 
bulundu.
3 yıla kadar hapsi istendi

Duruşmada esasa ilişkin mü-
talaasını açıklayan cumhuriyet 
savcısı, sanık Fatih Karaca hak-
kında, 'müstehcen görüntü, yazı 
veya sözleri basın ve yayın yoluyla 
yayınlama' suçundan 6 aydan 3 yıla 
kadar hapis cezasıyla cezalandırıl-
masını talep etti.
Taraflara süre verildi

Ara kararını açıklayan mah-

keme, açıklanan mütalaaya karşı 
tarafların savunma yapabilmesi ve 
beyanda bulunması için süre veril-
mesine hükmederek, duruşmayı er-
teledi. Gelecek celse, mahkemenin 
kararını açıklaması bekleniyor.

İddianameden: İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığınca hazırlanan 
iddianamede, şüpheli Karaca'ya ait 
olan "Perperişan" isimli şarkının 
sözlerinin cinsel arzuyu dolaylı 
yoldan tahrik edici, bedensel ve 
ruhsal metaforlarla erotik çağrışım-
lar oluşturduğu, cinsel birleşmeye 
yönelik betimlemelerin yapıldığı 
ve bu betimlemelerin ve sözlerin 
herkes tarafından kolayca anlaşıla-
bildiği anlatıldı.

Hazırlanan iddianamede, bu 
şarkının şüphelinin rızası ve onayı 
doğrultusunda sosyal medyada ale-
ni bir şekilde paylaşılarak umuma 
açık bir şekilde yayınlandığı, bu 
dijital platform üzerinden yapılan 
yayınlara herhangi bir yaş sınır-
lamasının da uygulanmadığı, bu 
sebeple kamu düzeni ve çocukların 
korunması açısından tehlike arz 
ettiği belirtildi.

Özellikle de bu iki cümlenin 
anlam bütünlüğüne bakıldığında 
şüphelinin savunmasını karşılama-
dığı aktarıldı.

İddianamede ayrıca, çocukların 
erişebileceği platformlarda yayınla-
mış olması da, şüpheli Karaca'nın 
üzerine atılı suçun nitelikli haline 

de sebebiyet verdiği, her ne kadar 
şüpheli ifadesinde üzerine atılı suç-
lamayı kabul etmeyip ‘diyo şeytan 
üstüne atla da sal kuşu hanesine' 
sözü ile sevdiği kişinin evine haber 
yollamak anlamında kullandığını 
söylemişse de, şarkının tamamı-
na ve özellikle de bu iki cümlenin 
anlam bütünlüğüne bakıldığında 
şüphelinin savunmasını karşılama-
dığı kaydedildi.
3 yıla kadar hapis talebi

Hazırlanan iddianamede şüp-
heli Fatih Karaca'nın ‘müstehcen 
yayınların yayınlanmasına aracılık 
etmek' suçundan 6 aydan 3 yıla 
kadar hapis cezasına çarptırılması 
talep edildi.

Ataşehir’de bulunan bir sitenin içinde 
dairede çıkan yangın büyük paniğe neden 
olurken, ev sahibinin sakat köpeği evin 
içinde mahsur kaldı. Yangın, Ataşehir 
Atatürk Mahallesi Yakut Sitesi içinde 
bulunan 8 katlı bloğun 8’inci katında 
meydana geldi. İddiaya göre, daire içinde 
elektrik kaynaklı yangın çıktı. Alevler 
tüm daireyi sarınca yapılan ihbarlar 
üzerine olay yerine çok sayıda itfaiye, am-
bulans ve polis ekibi sevk edildi. İtfaiye 
ekipleri yangına müdahale ederken, site 
sakinleri büyük panikle kendilerini dışarı 
attı. Yapılan müdahale sonucunda yan-
gın kontrol altına alınırken, daire kulla-
nılamaz hale geldi. Ev sahibi Onur Güneş 
yaşadığı evde kiracı olduğunu belirterek, 
"Buranın elektrik tesisatı zaten hep sı-
kıntılı ama böyle büyük bir şey olacağını 
bilmiyordum. İçerde ben ve köpeklerim 
mahsur kaldık. Bir tanede sakat köpeğim 
var onu çıkartamadım, o içeride kaldı." 
Olayla ilgili inceleme başlatıldı. 

İstanbul Bakırköy’de seyir halin-
deki otomobil, aynı istikamette giden 
tıra arkadan çarptı. Olayda yaralanan 
otomobil sürücüsü ambulansla hasta-
neye kaldırıldı. Olay, İstanbul Bakırköy 
Atatürk Havalimanı yolunda meyda-
na geldi. Edinilen bilgiye göre seyir 
halindeki 34 KKD 374 plakalı otomobil, 
henüz bilinmeyen nedenle aynı yönde 
seyir halindeki 34 TS 5421 plakalı 
tıra arkadan çarptı. Kazada otomobil 
sürücüsü yaralandı. İhbar üzerine olay 
yerine itfaiye, polis ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Yaralanan otomobil sürü-
cüsü sağlık ekiplerinin ilk müdahale-
sinin ardından ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Polis ekipleri yol üzerinde 
güvenlik önlemi alırken araç çekici yar-
dımıyla olay yerinden kaldırıldı.
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KIRMIZI IŞIK IHLALI YAPAN İETT 
OTOBÜSÜ ÇOCUĞU ALTINA ALDI

ÜMRANIYE’DE OTOMOBILDEN 2 KILO ALTIN VE 
60 BIN EURO ÇALAN 4 ŞÜPHELI TUTUKLANDI

Bağcılar’da kırmızı ışıkta 
geçen İETT otobüsü, yolun 
karşısına geçmeye çalışan 
ilkokul öğrencisi Ecrin K.’ye 
çarptı. Otobüsün altında 
kalarak metrelerce sürükle-
nen küçük kız, kazadan hafif 
sıyrıklarla kurtuldu.

Olay, Bağcılar Kirazlı Ma-
hallesi Mahmutbey Caddesi 
üzerinde meydana geldi. Edi-
nilen bilgilere göre, okuluna 
gitmek için trafik ışıkları-
nızda bulunan yaya geçidini 
kullanan Ecrin K., kendisine 
yeşil ışık yanmasıyla birlik-
te yolun karşısına geçmek 
istedi. Bu sırada iddiaya göre 
kırmızı ışık ihlali yapan bir 
İETT otobüsü, hızını alama-
yarak küçük çocuğa çarptı. 
Çarpmanın şiddetiyle yere 
düşen Ecrin K., otobüsün al-

tında kaldı. Kazanın hemen 
ardından çevredekilerin ihba-
rı üzerine olay yerine sağlık 
ve polis ekipleri sevk edildi. 
Otobüsün altından çıkarılan 
Ecrin K., ilk müdahalesinin 
ardından kontrol amaçlı 
hastaneye kaldırıldı.  Kaza 

anı ve panik anları güvenlik 
kamerası tarafından saniye 
saniye kaydedildi. Görüntü-
lerinde; otobüsün duramaya-
rak çocuğa çarptığı ve küçük 
kızın otobüsün altında kaldı-
ğı anlar güvenlik kameraları 
tarafında kaydedildi. 

İstanbul Ümraniye’de otoparkta 
park halinde bulunan bir 
otomobilden 2 kilogram altın 
ile 60 bin Euro çalan 4 şüpheli, 
düzenlenen operasyonla 
yakalanarak tutuklandı. Hırsızlık anı 
ise güvenlik kameralarına yansıdı.

Edinilen bilgilere göre, 14 
Nisan’da Ümraniye ilçesi Ese-
nevler Mahallesi’nde M.B.’ye ait 
otomobilin içinde bulunan 2 ki-
logram altın ile 60 bin Euro para 
çalındı. Olayın ardından mağdu-
run şikayeti üzerine polis ekipleri 
tarafından soruşturma başlatıldı.

Asayiş Şube Müdürlüğü Hır-
sızlık Büro Amirliği ekiplerinin 
yaptığı çalışmalarda, hırsızlık 
anının otoparkın güvenlik ka-
meraları tarafından kaydedildiği 
belirlendi. Görüntülerde motosik-
let kaskı takarak yüzünü gizleyen 
bir şüphelinin otoparka girdikten 
sonra otomobile yöneldiği, aracın 
kapısını açarak hırsızlığı gerçek-
leştirdiği görüldü.

Görüntüleri inceleyen ekipler, 
şüphelinin olay yerinden mo-
tosikletle uzaklaştığını, çaldığı 
altın ve parayı ise bir süre sonra 
başka bir otomobilde bekleyen suç 
ortaklarına teslim ettiğini tespit 
etti. Yapılan çalışmalarda söz ko-
nusu otomobilin de bir süre sonra 
çalınan altın ve parayı başka bir 

araca aktardığı belirlendi.
Kimlikleri belirlenen şüpheli-

lerin yakalanmasına yönelik Üm-
raniye, Sancaktepe ve Çekmeköy 
ilçelerinde operasyon düzenlendi. 
Operasyonda yakalanan 7 şüphe-
liden 3’ü ifadelerinin ardından 
serbest bırakılırken, 4 şüpheli 
gözaltına alındı.

Asayiş Şube Müdürlüğü’nde 
işlemleri tamamlanan ve suçla-
maları kabul etmedikleri öğre-
nilen 4 şüpheli, sevk edildikleri 
adli makamlarca tutuklanarak 
cezaevine gönderildi.

EYÜPSULTAN’DA  
2 ARACIN KARIŞTIĞI 

KAZADA 4 KIŞI YARALANDI
İstanbul Eyüpsultan’da seyir halindeki iki 

hafif ticari aracın çarpışması sonucu meydana 
gelen kazada 4 kişi yaralandı.Olay, İstanbul 
Eyüpsultan Hasdal Kemerburgaz yolunda mey-
dana geldi. Edinilen bilgiye göre seyir halin-
deki 34 MMB 914 plakalı hafif ticari araç ile 34 
EGY 295 plakalı hafif ticari araç çarpıştı. İhbar 
üzerine olay yerine itfaiye, jandarma ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. Kazada araçlarda bulunan 4 
kişi yaralanırken yaralılar sağlık ekiplerinin ilk 
müdahalesinin ardından ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Araçlar, çekici yardımıyla kaldırıldı.
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EMEĞİN PAYI ERİDİ, 
SERVET ZİRVE YAPTI

TURIZMDE BIRINCI ÇEYREK 
GELIRI 9 MILYAR 896 MILYON 

456 BIN DOLAR OLDU
Turizm geliri Ocak, Şubat ve Mart 
aylarından oluşan birinci çeyrek-
te bir önceki yılın aynı çeyreğine 
göre yüzde 4,2 artarak 9 milyar 
896 milyon 456 bin dolar oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), 2026 yılı birinci çeyrek 
Turizm İstatistikleri’ni paylaştı. 
Buna göre, turizm geliri Ocak, 
Şubat ve Mart aylarından oluşan 
birinci çeyrekte bir önceki yılın 
aynı çeyreğine göre yüzde 4,2 
artarak 9 milyar 896 milyon 456 
bin dolar oldu. Ziyaretçilerden 

elde edilen turizm geliri 9 mil-
yar 694 milyon 574 bin dolar, 
transfer yolculardan elde edilen 
turizm geliri ise 201 milyon 883 
bin dolar oldu. Ziyaretçilerin 
turizm gelirinin yüzde 25,6’sını 
ülkemizi ziyaret eden yurt dışı 
ikametli vatandaşlar oluşturdu.

Ziyaretçiler, seyahatlerini 
kişisel veya paket tur ile organi-
ze etti. Bu çeyrekte ziyaretçiler 
tarafından yapılan harcamala-
rın 8 milyar 469 milyon 691 bin 
dolarını kişisel harcamalar, 1 
milyar 224 milyon 883 bin do-
larını ise paket tur harcamaları 

oluşturdu.
Ülkemizden çıkış yapan 

ziyaretçi sayısı 2026 yılı birinci 
çeyreğinde bir önceki yılın aynı 
çeyreğine göre yüzde 1,5 artarak 
9 milyon 258 bin 129 kişi oldu. 
Ziyaretçilerin yüzde 25,7’sini 2 
milyon 376 bin 343 kişi ile yurt 
dışında ikamet eden vatan-
daşlar oluşturdu. Bu çeyrekte 
ülkemizde geceleme yapan 
ziyaretçilerin gecelik ortalama 
harcaması 102 dolar oldu. Yurt 
dışında ikamet eden vatandaş-
ların gecelik ortalama harcama-
sı ise 72 dolar oldu.

Dünya genelinde gelir ve servet 
dağılımı uçurumu tarihi sevi-
yelere ulaştı. World Inequality 
Lab verilerine göre, dünyanın en 
zengin yüzde 10’u toplam serve-
tin yaklaşık yüzde 75’ini kontrol 
ederken, en yoksul yüzde 50 yal-
nızca yüzde 2’lik pay alıyor. Aynı 
çalışmaya göre, yaklaşık yüzde 
0,001’lik ultra zengin kesim, dün-
ya nüfusunun yarısından üç kat 
fazla serveti elinde tutuyor. Bu 
veri, eşitsizliğin geldiği boyutu 
çarpıcı biçimde ortaya koyuyor.

Gelir dağılımındaki bozulmanın 
temelinde üretimden elde edilen 
payın değişimi yatıyor. Organisation 
for Economic Co-operation and Deve-
lopment ve International Labour Or-
ganization verilerine göre, 1980’ler-
den bu yana emeğin milli gelirden 
aldığı pay belirgin biçimde geriler-
ken, sermayenin payı artış gösterdi. 
ILO’nun küresel ücret raporları, 
birçok ülkede reel ücret artışının ve-
rimlilik artışının gerisinde kaldığını 
ortaya koyuyor. Bu durum, üretilen 
değerin daha büyük kısmının serma-
yeye yöneldiğine işaret ediyor.

Eşitsizliğin en görünür boyutu 
ise servetin zirvede yoğunlaşması. 
Oxfam tarafından yayımlanan 2025 
Küresel Eşitsizlik Raporu’na göre, 
milyarderlerin toplam serveti son 
yıllarda rekor seviyeye ulaştı ve artış 
hızı önceki yılların birkaç katına 

çıktı. Rapora göre, 2020 sonrası 
dönemde milyarder servetindeki 
artış yüzde 80’i aşarken, aynı süreçte 
geniş halk kesimlerinin gelir artışı 
sınırlı kaldı.

Dünya Bankası verileri, küresel 
eşitsizliğin bir diğer boyutunu ortaya 
koyuyor. Buna göre, dünya nüfusu-
nun yaklaşık yüzde 10’u hâlâ aşırı 
yoksulluk sınırının altında yaşıyor. 
Yoksulluk oranlarında uzun vadede 
düşüş görülse de, gelir dağılımındaki 
adaletsizlik aynı hızda iyileşmiyor. Uz-
manlar, bu durumu “büyüme var ama 
adil paylaşım yok” şeklinde özetliyor.

Uluslararası analizler, mevcut 
tablonun yapısal nedenlerine dikkat 
çekiyor. Oxfam ve International 
Labour Organization raporlarında 
öne çıkan başlıklar şöyle sıralanıyor: 
Küresel üretim zincirlerinde düşük 
ücret politikaları, sendikal örgütlen-
menin zayıflaması, vergi sistemle-

rinde sermaye lehine düzenlemeler, 
kamusal hizmetlerin daralması. Bu 
unsurlar, emeğin pazarlık gücünü 
zayıflatırken, gelir dağılımındaki 
uçurumu derinleştiriyor.

International Monetary Fund 
ve Dünya Bankası analizleri, aşırı 
eşitsizliğin yalnızca ekonomik değil, 
toplumsal sonuçlar da doğurduğunu 
ortaya koyuyor. Araştırmalara göre: 
Servetin dar bir kesimde toplan-
ması sosyal hareketliliği azaltıyor, 
orta sınıfın daralması ekonomik 
kırılganlığı artırıyor, gelir uçurumu 
toplumsal gerilimi tetikliyor, Dün-
ya, 1 Mayıs İşçi Bayramı’na girerken 
aynı tartışmayı yeniden gündemine 
alıyor: Üretimden doğan değer ki-
min elinde toplanıyor? Uluslararası 
veriler, emeğin küresel ekonomideki 
payının daraldığını; servetin ise 
giderek daha dar bir kesimde yoğun-
laştığını gösteriyor. n Oğuz Şayir

SELENDI’DE TARIM IŞÇISI 
YEVMIYESI 1400 TL OLDU

Manisa’nın Selendi 
ilçesinde 2026 yılı tarım 
işçiliği günlük yevmi-
ye ücretleri belirlendi. 
İlçede tarım işçilerinin 
günlük net yevmiyesi 
1400 TL olarak uygulana-
cak.Selendi Ziraat Odası 
Yönetim Kurulu’nun 28 
Nisan 2026 tarihli ve 8 

sayılı kararı doğrultu-
sunda, ilçede çalıştırılan 
tarım işçilerinin tütün 
dikimi, tütün kırı-
mı, meyve toplama ve 
benzeri tarımsal işlerde 
günlük net ücretinin 
1400 TL olduğu açıklan-
dı. Selendi Ziraat Odası 
Başkanı Servet Akyıldız, 

uygulamada herhangi 
bir aksaklık yaşanma-
ması adına alınan karara 
uyulmasının önem taşı-
dığını belirtti. Akyıldız, 
açıklamasında belirle-
nen yeni ücretlerin hem 
üreticilere hem de tarım 
işçilerine hayırlı olması-
nı temenni etti.

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ 
AKILLI ŞEHİR ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ

TÜKETİM MALZEMELERİ SATIN ALINACAKTIR
2026 Yılı İBB Girişimcilik ve Teknoloji Merkezleri Muhtelif Tüketim Malzemeleri Alım İşi mal 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2026/449237
1- İdarenin
1.1. Adı					     :AKILLI ŞEHİR ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi				    :Hacıahmet Mah. Muhsin Yazıcıoğlu Cad. No:1 
					     34440 Beyoğlu/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası			   :02124494405
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası		  :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati				   :08.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres	 :İstanbul Büyükşehir Belediyesi Bakırköy 
					     Ek Hizmet Binası İhale İşleri Şube Müdürlüğü, 
					     İhale Salonu Osmaniye Mah. Çobançeşme 
					     Koşuyolu Bulvarı No:5 Kat:4 Bakırköy/İstanbul
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı					     :2026 Yılı İBB Girişimcilik ve Teknoloji 
					     Merkezleri Muhtelif Tüketim Malzemeleri Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı			   :20 Kalem-2026 Yılı İBB Girişimcilik ve 
					     Teknoloji Merkezleri Muhtelif Tüketim 
					     Malzemeleri Alım İşi
					     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale 
					     dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
					     ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer		  :Müdürlüğümüz bünyesinde, girişimcilik ve 
					     teknoloji alanındaki faaliyetleri yürüten Tech 
					     İstanbul Merkezleri (Şişhane, , Şişli, 
					     Başakşehir, Kayışdağı ve Küçükçekmece)
3.4. Süresi/teslim tarihi			   :Birim Fiyat Teklif cetvelindeki yer alan tüm 
					     kalemlerin teslim süresi 210 Gündür. Malların 
					     teslimi işe başlama tarihinden itibaren Akıllı 
					     Şehir Şube Müdürlüğü’nden gelecek siparişler 
					     doğrultusunda partiler halinde olacaktır
3.5. İşe başlama tarihi			   :Sözleşmenin İmzalandığı tarihi izleyen gün, 
					     işe başlama tarihidir
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                                  Basın: 2458886



BAYKAR’DAN MIZRAK 
AKILLI DOLANAN 
MÜHIMMAT SISTEMI

EKONOMİ 051 MAYIS 2026 CUMA

CYBERARTS, EPDK TARAFINDAN 
YETKILENDIRILMIŞ DENETIM VE 

DANIŞMANLIK ŞIRKETI OLDU
Türkiye’de kritik altyapıların 
başında gelen enerji sektörü, 
artan siber tehditler ve jeopolitik 
gelişmeler doğrultusunda daha 
bütüncül bir siber güvenlik  
yaklaşımına geçiş yapıyor.

Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumu (EPDK) tarafından hayata 
geçirilen Sektörel Siber Güven-
lik Yetkinlik Modeli (SGYM) ile 
birlikte, enerji şirketlerinin siber 
güvenlik süreçleri artık ölçülebilir, 
denetlenebilir ve sürdürülebilir bir 
yapıya kavuşuyor.

Bu model, yalnızca teknik 
kontrolleri değil; yönetişim, risk 
yönetimi ve operasyonel süreçleri 
kapsayan bütüncül bir dönüşüm 
çerçevesi sunuyor. Enerji şirket-
leri, SGYM ile birlikte mevcut 
olgunluk seviyelerini objektif ola-
rak değerlendirme ve sistematik 
bir gelişim yol haritası oluşturma 
imkânı elde ediyor.

Modelin devreye alınmasıy-
la birlikte periyodik denetim-
ler ve uyum süreçleri zorunlu 
hale gelirken, yetkili denetim 
firmalarının rolü de kritik önem 
kazanıyor. 9 yıldır Türkiye’nin 
en büyük kurumlarına insan 
kaynağı, süreçler ve teknolojiyi 
bir araya getiren bütüncül siber 

güvenlik hizmetleri sunan Cybe-
rArts, EPDK tarafından yetkilen-
dirilmiş denetim firması olarak 
sektöre hem denetim hem de 
danışmanlık hizmetleri sunuyor.

CyberArts; SGYM uyum danış-
manlığı, olgunluk seviyesi tespiti, 
stratejik yol haritası oluşturma ve 
resmi denetim süreçlerinin yanı 
sıra, EKS (Endüstriyel Kontrol 
Sistemleri) ve OT (Operasyonel 
Teknoloji) sızma testlerindeki ileri 
teknik yetkinliği ile enerji sektö-
ründe uçtan uca hizmet sağlıyor.

7545 sayılı Siber Güvenlik 
Kanunu’nun yürürlüğe girme-
siyle birlikte, siber güvenlik artık 
kritik altyapı işletmecileri için 

yalnızca teknik bir gereklilik 
değil, doğrudan yönetim kurulu 
seviyesinde ele alınması gereken 
stratejik bir risk başlığı haline 
gelmiş durumda.

CyberArts CEO’su Erdem 
Eriş konuyla ilgili olarak şunları 
söyledi: “EPDK’nın Siber Güvenlik 
Yetkinlik Modeli yaklaşımı, enerji 
sektöründe siber güvenliği teknik 
bir gereklilik olmaktan çıkararak 
doğrudan kurumsal risk yöne-
timi ve operasyonel sürekliliğin 
merkezine yerleştiren çok önemli 
bir adımdır. Son dönemde global 
ölçekte yaşanan gelişmeler, enerji 
altyapılarının hem fiziksel hem de 
siber saldırıların öncelikli hedefi 
haline geldiğini açıkça göstermek-
tedir. 7545 sayılı Siber Güvenlik 
Kanunu ile birlikte ise bu riskler 
artık yönetim kurulu seviyesinde 
ele alınması gereken stratejik bir 
başlık haline gelmiştir. Bu yeni 
dönemde kurumların sadece mev-
zuata uyum sağlaması değil, aynı 
zamanda ölçülebilir, denetlenebilir 
ve sürdürülebilir bir siber olgunluk 
seviyesine ulaşması kritik önem ta-
şımaktadır. CyberArts olarak, kritik 
altyapıların korunmasına yönelik 
denetim, danışmanlık ve EKS/OT 
sızma testlerini kapsayan bütüncül 
yaklaşımımızla, enerji sektöründe 
siber dayanıklılığın artırılmasına 
katkı sağlıyoruz.”  n Mustafa Kılıç

Baykar tarafından milli ve 
özgün olarak geliştirilen, 1000 
kilometreyi aşan menzili ve 
yapay zeka destekli otonom 
yetenekleriyle oyun değiştirici 
bir güç olacak Mızrak 
Akıllı Dolanan Mühimmat, 
global savunma sanayiinin 
buluşacağı SAHA 2026’da ilk 
kez sergilenecek. 

Türkiye’nin yüksek teknoloji 
ekosisteminin öncü kurumu Baykar 
tarafından milli ve özgün olarak 
geliştirilen Mızrak Akıllı Dolanan 
Mühimmat Sistemi, küresel savun-
ma sanayiinin buluşma noktası 
SAHA 2026’da ilk kez vitrine çıkıyor. 
Mühimmat teknolojisinde yeni bir 
çığır açacak platform, karadan kara-
ya derin operasyon kabiliyeti, yüksek 
vuruş gücü ve esnek görev profilleriy-
le modern muharebe sahasının yeni 
"keskin ucu" olacak.
40 kg’lık harp başlığı

İsmini mızrağı andıran aerodi-
namik yapısından ve hedefe yönelik 
yüksek imha kabiliyetinden alan 
Mızrak, iki ana konfigürasyonda 
sunuluyor. Sistem 40 kg’lık çift harp 
başlıklı varyantı ile yüksek infilak 
gücü sağlarken, tek harp başlıklı var-
yantında ise 20 kg patlayıcıya ek ola-
rak RF (Radyo Frekansı) arayıcı başlık 
ile donatılarak hassas hedef tespiti 
yapabiliyor. 4 metrelik kanat açıklı-
ğına sahip olan platform, kullanıcıya 
görev tipine göre Baykar tarafından 
geliştirilen EO (Elektro-Optik) veya 
IR (Kızılötesi) kamera seçenekleriyle 

geniş bir keşif ve gözetleme imkânı 
da tanıyor.

Mızrak, operasyonel esnekliğiyle 
de benzerlerinden ayrılıyor. Standart 
iniş takımlarıyla geleneksel pist kal-
kışı yapabilen sistem, aynı zamanda 
roket destekli kalkış (RATO) seçeneği 
sayesinde zorlu arazi şartlarında veya 
hazırlıksız alanlarda da görev icra 
edebiliyor. 1000 kilometreyi aşan 
operasyonel menzili ve 7 saati aşan 
havada kalış süresiyle, sınır ötesi 
operasyonlarda uzun süreli gözetle-
me ve anlık imha kabiliyetini tek bir 
gövdede birleştiriyor.
Yapay zeka desteğiyle 
GPS’ten bağımsız görev

Yapay zekâ destekli otopilot ve 
optik güdüm sistemleriyle donatılan 
Mızrak, karmaşık harekât ortamla-
rında tam otonom görev yapabiliyor. 

Sensör füzyonu desteği ve yerleşik 
görsel konumlandırma yeteneği 
sayesinde, elektronik harp unsurları-
nın yoğun olduğu veya GPS (Küresel 
Konumlandırma Sistemi) sinyalinin 
engellendiği bölgelerde dahi hedefini 
yüksek hassasiyetle bulabiliyor. Anti-
jamming sistemleri ile karıştırmala-
ra karşı üst düzey koruma sağlayan 
platform, operasyonel emniyeti en 
üst seviyeye taşıyor.
Çok yönlü kuvvet çarpanı

Baykar’ın geliştirdiği dijital 
veri ve video bağlantısı üzerinden 
Bayraktar TB2, TB3 ve AKINCI ile 
kesintisiz haberleşme sağlıyor. 
80 kilometreyi aşan görüş hattı 
(LOS) haberleşme menzilinin yanı 
sıra opsiyonel uydu haberleşmesi 
desteğiyle menzil sınırlarını aşan 
bir iletişim ağına dâhil olabilen 
Mızrak, ağ merkezli harp konsepti 
çerçevesinde diğer hava unsurla-
rıyla koordineli çalışarak çok yönlü 
bir kuvvet çarpanına dönüşüyor.
1000+ km menzil

Teknik donanımıyla dikkat çe-
ken, 4 metrelik kanat açıklığı ve 200 
kilogramlık azami kalkış ağırlığına 
sahip olan Mızrak, 100 KIAS (yakla-
şık 185 km/s) azami hıza ulaşabiliyor 
ve 10.000 feet servis tavanında görev 
icra edebiliyor. 40 kilogramlık faydalı 
yük kapasitesiyle öne çıkan Mızrak, 
1000 kilometreyi aşan operasyonel 
menzili ve 7 saati aşan havada kalış 
süresiyle uzun menzilli görevler de 
icra edebiliyor.

ESKIŞEHIR’IN IHRACATI DA 

ITHALATI DA ARTTI
Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) açık-

ladığı 2026 Mart ayı dış ticaret istatistikleri veri-
lerine göre Mart ayında genel ticaret sistemine 
göre Eskişehir’in ihracatı da ithalatı da arttı. 
TÜİK verilerine göre; Eskişehir’de 2026 Mart 
ayında, 2025 yılının aynı ayına göre ihracat yüz-
de 7,9 artarak 143 milyon 463 bin dolar, ithalat 
yüzde 18,8 artarak 2026 Mart ayında 133 milyon 
777 bin dolar olarak gerçekleşti. Türkiye’de ise, 
Mart ayında genel ticaret sistemine göre ihracat 
yüzde 6,4 azaldı, ithalat yüzde 8,2 arttı.

YÜKLENİLEBİLİR ELEKTRONİK KART SİSTEMLİ YEMEK
Yüklenilebilir Elektronik Kart Sistemli Yemek hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2026/750893
1- İdarenin
1.1. Adı					     :İSTTELKOM İSTANBUL ELEKTRONİK 
					     HABERLEŞME VE ALTYAPI HİZMETLERİ 
					     SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ 
					     GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi				    :19 Mayıs Mah. Aytekin Kotil Cad. Cevahir İş 
					     Merkezi No: 8 Mecidiyeköy ŞİŞLİ/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası			   :02124013850
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası		  :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati			   :22.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres	 :İSTTELKOM A.Ş. Genel Müdürlük Toplantı 
					     Salonu, 19 Mayıs Mah. Aytekin Kotil Cad. 
					     Cevahir İş Merkezi No: 8 Kat: 9 Şişli / 
					     İSTANBUL
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı					     :Yüklenilebilir Elektronik Kart Sistemli Yemek
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		  :44.820 Öğün Yüklenilebilir Elektronik Kart 
					     Sistemli Yemek Hizmeti Alınacaktır.
					     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale 
					     dokümanı içinde bulunan idari 
					     şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer		 :Yemek Kartının Geçerli Olduğu Tüm Yerler
3.4. Süresi/teslim tarihi			   :İşe başlama tarihi 01.08.2026, işin bitiş tarihi 
					     31.07.2027
3.5. İşe başlama tarihi			   :01.08.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından 
ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır 
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması 
zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile 
teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Faal Üye Listesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamuda ve/veya özel sektörde her türlü yemek kartı, yemek çeki, yemek kuponu ile 
yemek kartı hizmeti yapmış olmak benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.
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KATILLER YINE SUMUDA SALDIRDI 
Gazze’ye insani yardım ulaştırmak 
için yola çıkan Küresel Sumud Filosu, 
Girit açıklarında İsrail donanmasının 
müdahalesiyle durduruldu. 
Operasyonda 170’ten fazla aktivist 
alıkonulurken, aralarında 20 Türk 
vatandaşının da var.

Gazze’ye insani yardım 
ulaştırmak ve bölgedeki abluka-
yı kırmak amacıyla yola çıkan 
Küresel Sumud Filosu’na, İsrail 
donanması tarafından ulusla-
rarası sularda müdahale edildi. 
Filoya yönelik operasyonun, Gi-
rit açıklarında gece saatlerinde 
gerçekleştirildiği bildirildi.

Küresel Sumud Filosu Türki-
ye yetkililerinin Anadolu Ajansı 
muhabirine verdiği bilgilere 
göre, İsrail ordusu filoyu ku-
şatarak müdahalede bulundu. 
Operasyon sırasında 170’ten 
fazla aktivistin alıkonulduğu 
ifade edilirken, müdahalenin 
uluslararası sularda gerçekleş-
mesi dikkat çekti.

Filoda bulunan ve alıkonu-
lanlar arasında 20 Türk vatan-
daşının da yer aldığı açıklandı. 
Aktivistlerin farklı teknelerde 
bulunduğu ve isimlerinin kayıt 
altına alındığı belirtildi.

Alıkonulan Türk vatandaş-
larının isimleri ve bulundukları 
tekneler şöyle: Mustafa Enes Topal 
(Saf Saf), Muhammed Özdem (Saf 
Saf), Ali Deniz (Esplai), Yunus 
Kava (Esplai), Şahin Yaslık (Saf 
Saf), Mustafa Arslan (Saf Saf), 
Abdulselam Demir (Freia), Nevzat 
Öylek (Esplai), Nevzat Güzel (Fre-
ia), Halil Erdoğmuş (Esplai), Ab-

düllatif Faslı (Freia), Hüseyin Şu-
ayb Ordu (Saf Saf), Mahmut Akay 
(Saf Saf), Görkem Duru (Ghea), 
Mehmet Atlı (Ghea), Mükremin 
Köse (Freia), Ramazan Tekdemir 
(Freia), Mahmut Çağatay Yavuz 
(Eros 1), Hüseyin Oral (Saf Saf), 
Ömer Osman Taştan (Freia).

Olayın ardından uluslara-
rası hukuk ve deniz güvenliği 

açısından tartışmaların yeniden 
gündeme gelmesi bekleniyor. 
Filonun amacı, Gazze’ye insani 
yardım ulaştırmak ve bölgede-
ki ablukanın etkilerine dikkat 
çekmek olarak açıklanmıştı. Mü-
dahalenin ardından aktivistlerin 
durumu ve sürecin nasıl ilerleye-
ceği ise yakından izleniyor.

n Selime Sümeyye Abatay

ABD Başkanı Donald 
Trump'ın Almanya 
Başbakan Friedrich Merz 
ile yaşadığı gerilim sonrası 
ABD askerlerinin sayısını 
azaltmayı planladığı 
Almanya'da 20 farklı 
bölgede yaklaşık 39 bin ABD 
askeri bulunuyor.

Almanya Başbakanı Friedrich 
Merz ile ABD Başkanı Donald 
Trump arasındaki gerilim, iki 
ülke ilişkilerini yeni bir boyuta ta-
şıdı. ABD Başkanı Donald Trump, 
ülkesinin Almanya'da konuşlu 
askeri birliklerinin sayısının 
azaltılması ihtimalini değerlen-
dirdiğini ve kararın kısa sürede 
verileceğini belirtti. Trump'ın bu 
tehdidi sonrası gözler Almanya'da-
ki ABD askeri varlığına çevrildi. 
ABD'nin Orta Doğu gibi dünya 
çapındaki operasyonlarını gerçek-
leştirdiği askeri üslerin bulundu-
ğu Almanya'daki bu tesisler, asker, 
silah, gemi ve uçakların sevkiya-
tına, insansız hava araçları (İHA) 
kontrolüne ve yaralı askerlerin 
tedavisine ev sahipliği yapıyor.

Nisan 2026 verilerine göre, 
ABD Silahlı Kuvvetleri'nin 
Almanya'nın 20 farklı bölgesinde-
ki askeri tesislerinde yaklaşık 39 
bin askeri görev yapıyor. Bu sayı 
kısmi rotasyonlar veya tatbikatlar 
gerekçesiyle zaman zaman azalı-
yor veya artıyor. Ramstein Hava 
Üssü, ABD Avrupa Komutanlığı 
(EUCOM) ve ABD Afrika Komu-
tanlığı (AFRICOM), Almanya'da 
en çok ABD askerlerinin olduğu 
askeri tesisler olarak öne çıkıyor.
ABD dışındaki en büyük ABD 
askeri hava üssü: Ramstein

Almanya'daki ABD askeri var-
lığında ise bazı tesisler daha fazla 
öne çıkıyor. Almanya'daki ABD 
askerlerinin konuşlandırıldığı en 
önemli askeri tesis ise Ramstein 
Hava Üssü. 1973'ten beri ABD 
Hava Kuvvetleri'nin Avrupa karar-
gahı olarak hizmet veren üs, ABD 
dışındaki en büyük ABD askeri 
hava üssü konumunda. NATO, 
ittifakın füze savunmasını ve 
uzay gözetimini buradan kontrol 
ediyor. Ramstein, ABD silahları-
nın ve birliklerinin Avrupa, Asya 
ve Orta Doğu'ya taşınması için 
en önemli merkez konumunda 
ve Ukrayna'ya silah teslimatı için 
önemli tesis olmaya devam ediyor. 
Üs ayrıca ABD insansız hava 
aracı operasyonları için de büyük 
öneme sahip. Aralarında birçok 
Alman'ın da bulunduğu yaklaşık 
9 bin asker ve sivil çalışan burada 
görev yapıyor. Kendilerine ait 

okulları, sosyal alanları, alışveriş 
merkezleri, posta ve polis siste-
mi olan ve alışverişlerde zorunlu 
olarak ABD doları kullanılan tesis 
"Küçük ABD" olarak biliniyor.
ABD dışındaki en büyük askeri 
eğitim alanı: Grafenwöhr

Almanya'nın Bavyera eyale-
tindeki Grafenwöhr askeri üssü 
de önemli merkezlerden biri 
konumunda. Büyüklüğü 230 kilo-
metrekareden fazla olan üs, ABD 
dışındaki en büyük ABD askeri 
eğitim alanı olarak biliniyor. ABD 
Ordusu'nun yönetimi altında 
olan tesis, 1993'ten beri NATO 
müttefikleri birliklerinin eğitim 
alanı durumunda. ABD Savunma 
Bakanlığı, Grafenwöhr tesislerini 
en modern eğitim alanlarından 
biri haline getirmek için yaklaşık 
1,2 milyar dolar yatırım yapma-
yı planlıyor. 2026 yılı itibarıyla 
burada yaklaşık 13 bin 500 asker 
konuşlandı. Rusya savaşından bu 
yana Ukrayna Silahlı Kuvvetleri de 
burada eğitim görüyor. Grafen-
wöhr, aynı zamanda ABD Askeri 
Polisi'nin Avrupa karargahına da 
ev sahipliği yapıyor.
EUCOM ve AFRICOM

Almanya'nın Stuttgart ve 
Wiesbaden şehirleri ise ABD'nin 
Avrupa (EUCOM) ve Afrika (AF-
RICOM) askeri operasyonları için 
muharebe komutanlıklarının 
ana üslerine ev sahipliği yapıyor. 

Örneğin 11 Eylül 2001 saldırıları-
nın ardından ABD öncülüğündeki 
koalisyon güçlerinin Taliban hü-
kümetini devirmek için 7 Ekim'de 
Afganistan'a karşı başlattığı "Kalı-
cı Özgürlük Operasyonu" buradan 
koordine edildi. Wiesbaden ayrıca 
ABD Kara Kuvvetleri'nin Avru-
pa'daki karargahına da ev sahipli-
ği yapıyor.

Büchel kasabası yakınların-
daki Alman Hava Kuvvetleri Üssü 
ise, Alman hükümeti tarafından 
sipariş edilen 35 adet ABD yapımı 
F-35 savaş uçağını barındırmak 
üzere modernize ediliyor. F-35 
kampüsü olarak adlandırılan bu 
yer, tamamen ABD askerlerinin 
kontrolü altında. Büchel askeri 
üssü aynı zamanda NATO'nun 
nükleer paylaşım düzenleme-
lerinin bir parçası olarak, ABD 
nükleer silahlarının depolanabi-
leceği Almanya'daki tek yer olarak 
biliniyor.
ABD dışındaki en büyük askeri 
hastane: Weilerbach

Kaiserslautern yakınlarındaki 
Weilerbach ABD Askeri Hastanesi 
ise, 2029'da tamamlandığında 
dünya genelindeki tüm operasyon 
bölgelerinden gelen yaralı ABD 
askerlerini tedavi edecek. Yaklaşık 
2 milyar dolarlık maliyeti olaca-
ğı tahmin edilen hastane, ABD 
dışındaki en büyük askeri hastane 
olacak.

ABD askerlerinin 
Almanya'daki ekonomik etkisi

ABD birlikleri, üslerin çevre-
sindeki bölgeler için önemli bir 
ekonomik faktör durumunda. 
Yaklaşık 39 bin ABD askeri ve 
ailelerinden oluşan 100 binin 
üzerindeki nüfus, askeri tesislerin 
bulunduğu bölgeler için önemli 
bir ekonomik getiri oluşturuyor. 
Binlerce yerel işçi, ABD ordusu 
tarafından istihdam ediliyor ve 
özellikle Baden-Württemberg ve 
Bavyera başta olmak üzere birçok 
eyalette binlerce iş kolu ABD 
birlikleri bağlamında faaliyet 
gösteriyor. Ramstein Hava Üssü, 
tek başına bölgesel ekonomi için 
yıllık olarak yüz milyonlarca euro 
tutarında ücret, maaş, kira ve söz-
leşme geliri sağlıyor. ABD dışında 
en büyük ABD askeri hastanesi-
nin 2029 yılında tamamlanması 
sonrası Weilerbach, sağlık başta 
olmak üzere önemli sektörlerde 
birçok Alman için iş fırsatına 
dönüşecek.
Trump ilk başkanlık döne-
minde de Almanya'dan asker 
çekme kararı almıştı

ABD Başkanı Donald Trump'ın 
Almanya'daki askerlerini geri çek-
me hamlesi yeni değil. Trump ilk 
başkanlık dönemi olan 2017-2021 
yılları arasında da Almanya'daki 
ABD'li asker sayısını azaltma 
kararını açıklamıştı. Söz konusu 
dönemde Trump, Almanya'daki 35 
bin askerinden 12 binini geri çek-
mek istediğini duyurmuş, bun-
lardan bazılarının diğer Avrupa 
ülkelerine kaydırılmasının plan-
ladığını bildirmişti. Trump, asker 
çekme kararına ise Almanya'nın 
NATO kapsamındaki yetersiz aske-
ri harcamalarını gerekçe göster-
mişti. Ancak Trump'ın halefi Joe 
Biden göreve geldikten sonra söz 
konusu planları durdurmuştu.

İSKANDİNAVYA’DAKİ 
DEĞİŞİM

Dünya siyaseti, her zaman 
dediğimiz gibi hızlanarak 
değişmeye devam ediyor. 
Önceden bu kadar fazla bir 
küreselleşme olmadığından 
dolayı bu değişim uzun yıl-
lara yayılıyordu. Son yüzyıla 
baktığımızda ise bir devlet 
başkanının söylemleri ile çok 
daha kısa sürelerde değişimler 
görüyoruz.

Özellikle Soğuk Savaş 
döneminden bu yana bir 
birlik olarak hareket eden 
ABD-Avrupa artık çok daha 
kırılgan ilişkiler yürütüyor. 
Yaşanan bu gerilimler artık 
İskandinavya’da bile ülkelerin 
gidişatını göründüğünden çok 
daha fazla etkiliyor. Düşüne-
lim; normalde bu ülkelerden 
söz ettiğimizde ön plana barış, 
refah, diplomasi gibi kelimeler 
çıkıyordu. Bugün ise arka 
planda tarihlerinin en kapsam-
lı askerî yapılanmalarını oluş-
turuyorlar. Orta Doğu’daki fay 
hattında her gün yeni yıkımlar 
meydana gelirken diğer tarafta 
bir savunma kalkanı oluşuyor. 
Biraz geçmişe bakacak 
olursak İsveç, 1814 yılından 
itibaren tarafsızlık politikası 
benimsiyordu. Finlandiya 
ise İkinci Dünya Savaşı'ndan 
sonra aktif tarafsızlık doktrini 
beyan etmişti. Günümüzde ise 
her iki devlet de bu politika-
lardan vazgeçerek uluslararası 
ilişkiler disiplinini yeniden 
yazmaya çalışıyor. 2014 sene-
sinde Kırım’ın ilhakı, ardın-
dan 2022 senesinde Ukrayna 
Savaşı'yla beraber İsveç, 2024 
senesinde NATO’ya katıldı. 
Önceden sadece refah sevi-
yeleriyle öne çıkan bu ülkeler 
artık uç noktada bir karakol 
olarak gözüküyor. Yarın bir 
gün işler değiştiğinde Kuzey 
Denizi ve Baltık Denizi için 
bir hamle yapılacak olsa bu 
ülkeler aracılığıyla düğüm 
atılabilir. Bulundukları jeopo-
litik konum bu ülkeleri farklı 
stratejiler izlemeye yöneltiyor 
diyebiliriz.

Biliyoruz ki Rusya’nın 
en batıdaki toprakları St. 
Petersburg ve Kaliningrad. 
Buralardan açık denizlere 
ulaşmak içinse Baltık’taki 
darboğazı geçmeleri gereki-
yor. NATO ise herhangi bir 

problemde bölgeye daha hızlı 
intikal etmek için uzun yıllar-
dır bu toprakların peşindeydi. 
Bölge üzerindeki en önemli 
kozlardan biri olan Baltık 
Denizi, İsveç’in NATO’ya 
katılımıyla Avrupa’ya derin 
bir nefes oldu.

Bir de bu meseleye farklı 
açılardan bakmak lazım. 
Avrupa’nın Rus gazına olan 
bağımlılığı bir dönem büyük 
krizler oluşturdu. Bu sefer 
ticaretin çoğunluğu daha gü-
venilir bir ülke olan Norveç’e 
döndü. Anlayacağımız Bergen 
Limanı kısa bir zaman içeri-
sinde Avrupa’nın enerji kale-
sine dönüştü. Önceki yıllarda 
Kuzey Akım boru hatlarına 
düzenlenen saldırılar, sabotaj-
lar savaşın sadece yeryüzünde 
değil suyun metrelerce altında 
da devam ettiğinin kanıtıydı. 
Şu anda ise Bergen’den çıkan 
doğal gaz boruları bir hedef 
konumunda. Bu ise bölgedeki 
ülkelerin güvenliği artırmala-
rına sebep oluyor. Güvenlik 
dediğimizde ise devreye 
NATO giriyor. 
Bu kadar stratejinin üstüne 
İskandinav Hava Gücü'nden 
bahsetmek istiyorum. 

Norveç, İsveç, Danimar-
ka ve Finlandiya aralarında 
yaptığı anlaşmalar sonu-
cunda 250 modern savaş 
uçağından oluşan ortak bir 
güç oluşturuyorlar. Kimileri-
ne göre Avrupa için bir sınır 
koruması. Ama dünyadaki 
değişimleri düşünürsek 
kimin kimle müttefik ola-
cağına bu kadar hızlı karar 
vermemizin yanlış olacağı 
kanaatindeyim. Bu ittifakla 
beraber olası bir savaş du-
rumunda dört ülkeden birini 
vursanız dahi birbirlerinin 
havalimanlarını hatta oto-
yollarını kullanabiliyorlar.

Olayın özü İskandinavya 
çok garip bir şekilde hazırlık 
sürecinde. Bunu da ABD’ye 
olan güvensizliğe bağlıyorum. 
Trump’ın bu çıkışları bölgede 
güvensizlik oluşturuyor. Her 
ne kadar devletlerin kendile-
rini savunma mekanizmaları 
doğal olsa da bu ülkelerdeki 
askerî yapılanmalar dünya 
barışı gibi kavramların ger-
çekliğini sorgulatıyor.

MUHAMMET SEMİH SARI

"BASRA KÖRFEZI VE 
HÜRMÜZ BOĞAZI'NDA 

YENI BIR SAYFA AÇILIYOR"
İran dini lideri Müc-

teba Hamaney, Ulusal 
Basra Körfezi Günü dola-
yısıyla bir mesaj yayım-
ladı. Hamaney mesa-
jında, Basra Körfezi'nin 
yalnızca coğrafi bir alan 
değil, aynı zamanda 
bölge halklarının kimliği 
ve küresel ekonominin 
temel damarlarından 
biri olduğunu belirte-
rek, yabancı güçlerin bu 
stratejik bölge üzerindeki 
müdahalelerini eleştirdi. 
Bölgenin tarih boyunca 
yabancı güçlerin hedefin-
de olduğunu vurgulayan 
Hamaney, "Avrupalı ve 
ABD'li güçlerin yıllar 
boyunca tekrarlanan sal-
dırıları, bölgede güven-
sizlik, zarar ve çok sayıda 
tehdide yol açarken, bu 
durum dünya güçlerinin 
Basra Körfezi halklarına 
yönelik karanlık planla-
rının sadece bir kısmını 
yansıtıyor. Bunun son 
örneği ise büyük şeytanın 

(ABD) son dönemdeki 
saldırgan adımları oldu" 
ifadelerini kullandı.

İran halkının ta-
rih boyunca Körfez'in 
bağımsızlığı için büyük 
fedakarlıklar verdiği-
ni belirten Hamaney, 
"Portekizlilerin bölgeden 
çıkarılmasından Hür-
müz Boğazı'nın özgürleş-
tirilmesine, Hollanda ve 
İngiliz sömürgeciliğine 
karşı verilen mücadelele-
re kadar uzanan süreçte 
en büyük bedeli İran mil-
leti ödedi. İslam devrimi 
ise Basra Körfezi'nde ya-
bancı güçlerin etkisinin 
kırılmasında bir dönüm 
noktası oldu. Bugün, 
zorba güçlerin bölgeye 
yönelik en büyük askeri 
yığınak ve saldırıları ile 
ABD'nin kendi planın-
daki utanç verici başarı-
sızlığından iki ay sonra 
Basra Körfezi ve Hürmüz 
Boğazı'nda yeni bir sayfa 
açılıyor" dedi.

ABD'NIN ALMANYA'NIN 20ABD'NIN ALMANYA'NIN 20  
FARKLI BÖLGESINDE YAKLAŞIK FARKLI BÖLGESINDE YAKLAŞIK 
39 BIN ASKERI BULUNUYOR39 BIN ASKERI BULUNUYOR

ABD-Almanya arasındaki son gerilim
ABD Başkanı Donald Trump'ın Almanya'daki askeri varlıklarını 

azaltmayı değerlendireceği açıklaması, Başbakan Merz ile son gün-
lerde yaşadığı gerilime dayanıyor. Almanya Başbakanı Merz, geçen 
hafta "ABD, İran yönetimi tarafından aşağılanıyor" açıklamasını 
yapmış, ardından ABD'nin İran savaşından bir çıkış stratejisi olma-
dığı eleştirisinde bulunmuştu. Trump ise Merz'e "Ne dediği hak-
kında hiçbir fikri yok" karşılığını vermiş, Almanya Başbakanı'nı 
İran'ın nükleer silahlara sahip olmasını hoşgörmekle suçlamıştı.
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3 ILDE KARA PARA OPERASYONU: 1.4 MILYAR 
LIRALIK FINANSAL HAREKETLILIK TESPIT EDILDI

DANIŞTAY’DAN EMSAL KARAR: KARIYER GELIR 
UZMANLARI ALT KADROYA BAĞLI ÇALIŞTIRILAMAZ

İstanbul merkezli 3 ilde düzen-
lenen operasyonda, alkol kaçak-
çılığı üzerinden elde edilen geliri 
üçüncü şahıslar ve çeşitli şirketler 
aracılığıyla akladıları iddia edilen 
11 şüpheli yakalandı. 1,4 milyar 
lira tutarında finansal hareketlili-
ğin tespit edildiği soruşturmada, 7 
taşınmaz, 8 taşınır mal varlığı ile 
12 şahsa ait banka hesapları ve 2 
şirkete ait hisselere el konulduğu 
öğrenildi.İstanbul Kaçakçılık Suç-
larıyla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, Büyükçekmece Cum-
huriyet Başsavcılığı tarafından 
yürütülen kara para soruşturması 
doğrultusunda yeni bir suç ağını 
ortaya çıkardı.

"Suçtan Kaynaklanan Mal 
Varlığı Değerlerini Aklama" suçu 
ile ilgili yürütülen çalışmalarda 

şüphelilerin örgütlü şekilde alkol 
kaçakçılığı yaparak haksız kazanç 
elde ettikleri ve suçtan kaynakla-
nan gelirleri ise üçüncü şahıslar ve 
çeşitli şirketler aracılığıyla kendi 
hesaplarına aktararak aklamaya 
çalıştıkları saptandı. Şebeke üyele-

rinin, bu yöntemle suç gelirlerinin 
kaynağını gizlemeye ve meşru gös-
termeye çalıştıkları tespit edildi.

Yapılan mali incelemelerde 
şahıslara ait hesaplarda yaklaşık 
1,4 milyar lira tutarında finansal 
hareketlilik bulunduğu anlaşıldı. 

Soruşturma çerçevesinde yapılan 
teknik ve fiziki takibin ardından 
bu sabah operasyon için düğmeye 
basıldı. İstanbul merkezli olmak 
üzere Kırıkkale ve Kocaeli’ini de 
kapsayan toplam 3 ilde eş zamanlı 
operasyon düzenlendi. 11 şüphe-
li yakalanarak gözaltına alındı. 
Operasyonda, mali tedbirler 
kapsamında 7 taşınmaz, 8 taşınır 
mal varlığıyla 12 şahsa ait banka 
hesapları ile 2 şirkete ait hisse ve 
hesaplara da el konulduğu duyu-
ruldu. Gözaltına alınan şüpheliler 
ifadeleri alınmak üzere İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık 
Suçlarıyla Mücadele Şubesine 
götürüldü. Operasyon kapsamında 
yürütülen tahkikat işlemlerinin 
çok yönlü olarak devam ettiği 
kaydedildi.

Kariyer Büro Sendikası’nın uzun 
süredir yürüttüğü hukuki mücadele 
sonuç verdi. Sendikanın başvurusu 
üzerine Danıştay, gelir uzmanlarının 
avukatlara bağlı çalıştırılmasına 
yönelik düzenlemenin yürütmesini 
durdurarak kariyer meslek statüsünü 
koruyan kritik bir karara imza attı.

Kariyer Büro Sendikası’nın giri-
şimiyle açılan davada Danıştay’dan 
emsal niteliğinde bir karar çıktı. 
Sendikanın, Gelir İdaresi Başkan-
lığı’ndaki görev dağılımına ilişkin 
düzenlemeye karşı yaptığı başvuru 
sonrası Danıştay, gelir uzmanları 
ve yardımcılarının “diğer perso-
nel” kapsamında değerlendirilerek 
avukatlara bağlı hale getirilmesini 
hukuka aykırı buldu. Kararda, 
kariyer ve liyakat ilkelerine aykırı 
hiyerarşik yapı oluştuğu vurgu-
lanırken, ilgili düzenlemenin 
yürütmesi durduruldu.
Kariyer meslek vurgusu karara 
damga vurdu

Kariyer Büro Sendikası tara-
fından açılan davada, 25 Haziran 
2025 tarihli Resmi Gazete’de 
yayımlanan yönetmelik değişik-

liğinde yer alan “diğer personel” 
ibaresinin iptali ve yürütmesinin 
durdurulması talep edilmişti. 
Danıştay İkinci Dairesi, yaptığı 
inceleme sonucunda bu ibarenin 
gelir uzmanları ve yardımcıları yö-
nünden uygulanmasının hukuka 
aykırı olduğuna hükmetti.

Kararda, gelir uzmanlığı 
mesleğinin özel yarışma sınavı ve 
yeterlik süreciyle girilen A grubu 
kariyer meslek olduğu vurgulandı. 
Buna karşılık avukat kadrosunun 
B grubu kapsamında yer aldığı-
na dikkat çekilerek, bu iki kadro 

arasında kurulan ast-üst ilişkisi-
nin kariyer ve liyakat ilkeleriyle 
bağdaşmadığı belirtildi. 
“Hiyerarşi liyakat ilkesine 
aykırı”

Danıştay kararında, hukuk 
işleri birimlerinde görev yapan 
gelir uzmanlarının, müdür olarak 
görevlendirilen avukatlara karşı 
sorumlu tutulmasının, kamu 
personel sisteminin temel ilkeleri 
olan kariyer ve liyakat prensipleri-
ne aykırı bir hiyerarşi oluşturduğu 
ifade edildi. Bu durumun hukuka 
uygun olmadığı sonucuna varı-

larak düzenlemenin yürütmesi 
durduruldu. 
Ne olmuştu?

2025 yılında yapılan yönet-
melik değişikliğiyle, defterdarlık 
bünyesinde görev yapan avukatlar 
“hukuk işleri müdürü” olarak 
görevlendirilmişti. Bu düzenleme 
kapsamında, aynı birimde çalışan 
gelir uzmanları ve diğer personel 
bu müdürlere karşı sorumlu hale 
getirilmişti.
Sendikadan “yapısal  
reform” çağrısı

Kararı değerlendiren Kari-
yer Büro Sendikası Genel Baş-
kanı Tolga Akgül, Gelir İdaresi 
Başkanlığı’nın özellikle taşra 
teşkilatında mevcut personel 
yapısının kariyer ve liyakat ilke-
leriyle tam uyumlu olmadığını 
belirtti. Akgül, sorunun yalnızca 
gelir uzmanlarını değil tüm taşra 
teşkilatını ilgilendiren yapısal 
bir mesele olduğuna dikkat çekti. 
Kalıcı çözüm için “kapsayıcı baş 
uzmanlık” modelini öneren Ak-
gül, liyakati esas alan ve kurumsal 
hiyerarşiyi güçlendiren bütüncül 
bir düzenleme yapılması gerektiği-
ni ifade ederek, yetkililere çağrıda 
bulundu. n Çağlar Çağatay

KARIYER BÜRO SENDIKASI: 
MESLEKTAŞLARIMIZA YÖNELIK 

FIZIKI SALDIRI KABUL EDILEMEZ
Antalya Defterdarlığı 
Denetim Müdürlüğü 
bünyesinde görev yapan 
iki gelir uzmanı, saha 
denetimi sırasında 
saldırıya uğradı. Olay 
kamuoyunda tepki 
çekerken Kariyer Büro 
Sendikası, yaşanan 
saldırıyı kınayarak 
yetkilileri göreve çağırdı.

Olay, kamu görevlilerinin 
sahadaki güvenliğini yeniden 
tartışmaya açarken, Kariyer 
Büro Sendikası’ndan çok sert 
bir açıklama geldi. Sendika, 
son dönemde yapılan açıkla-
maların denetim elemanla-
rını hedef haline getirdiğini 
savunarak yaşanan saldırının 
“kabul edilemez” olduğunu 
vurguladı.

Sendika tarafından yapılan 
açıklamada “Kamu görevlisine 
karşı şiddet; yalnızca bireysel 
bir suç değil, aynı zamanda 
kamu düzenine ve hukuk dev-
letine yönelmiş bir tehdittir” 
denildi.

Konunun yakın takipçisi 
oldukları belirtilen açıklama-
da “yetkili mercileri benzer 
olayların önlenmesi için 
gerekli tedbirlerin ivedilikle 
alınması konusunda göreve 
davet ediyoruz” ifadelerine yer 
verildi.

Kariyer Büro Sendikası 
tarafından yapılan açıklama 
şöyle: “Son günlerde bazı 

basın mensupları ve 
sivil toplum kuru-
luşu temsilcileri 
tarafından vergi 
denetim süreç-
lerine ilişkin 
yapılan açıkla-
malar, sahada 
görev yapan kamu 
görevlilerini hedef 
haline getiren, eksik 
ve tek taraflı değerlendir-
meler içermektedir.

Vergi denetimi; keyfi de-
ğil, mevzuata dayalı bir kamu 
görevidir. Bu görev, kamu ge-
lirlerinin güvence altına alın-
ması, kayıt dışılıkla mücadele 
edilmesi ve vergi adaletinin 
sağlanması amacıyla yürütül-
mektedir. Sahada görev yapan 
gelir uzmanları ve diğer de-
netim elemanları, yetkilerini 
kanundan almakta ve sorum-
luluklarını hukuki çerçevede 
yerine getirmektedir.

Ancak son olarak 
Antalya’da denetim görevi 
ifa edilirken Gelir Uzmanı 

meslektaşlarımıza 
yönelik gerçek-

leştirilen fiziki 
saldırı, kabul 
edilemez bir 
noktaya gelin-
diğini açıkça 
göstermektedir. 

Kamu görevli-
sine karşı şiddet; 

yalnızca bireysel 
bir suç değil, aynı 

zamanda kamu düzenine ve 
hukuk devletine yönelmiş bir 
tehdittir.

Eleştiri, demokratik top-
lumların vazgeçilmezidir. An-
cak eleştirinin; hedef göster-
me, itibarsızlaştırma ve kamu 
görevlilerini toplum nezdinde 
suçlu gibi lanse etme nokta-
sına taşınması, sahada görev 
yapan personelin güvenliğini 
doğrudan riske atmaktadır. 
Bu durum, hiçbir şekilde 
ifade özgürlüğü kapsamında 
değerlendirilemez.

Kariyer Büro Sendikası 
olarak altını çiziyoruz:

Vergi denetimi bir “ceza-
landırma aracı” değil, kamu 
düzeninin ve mali disiplinin 
teminatıdır.

Denetim süreçlerinde öl-
çülülük, rehberlik ve hukuka 
uygunluk esastır.

Ancak kamu görevlilerinin 
can güvenliği, her türlü tartış-
manın üzerindedir.

Yetkili mercileri; 
Antalya’da yaşanan saldırıya 
ilişkin faillerin en kısa sürede 
tespit edilerek adalet önüne 
çıkarılması ve benzer olayların 
önlenmesi için gerekli tedbir-
lerin ivedilikle alınması konu-
sunda göreve davet ediyoruz.

Kamuoyundan beklentimiz; 
eleştirilerini yaparken sahada 
görevini yerine getiren kamu 
çalışanlarını hedef haline 
getirmemeleri, sağduyulu ve so-
rumlu bir dil kullanmalarıdır.

Unutulmamalıdır ki; 
güçlü bir devlet, güven içinde 
görev yapan kamu personeli 
ile mümkündür. Kamuoyuna 
saygıyla duyurulur.”

Karaköy’de 68 yıl 
önce yıkılan cami 

ihya ediliyor

"1 yılda 300 kere 
doktora giden hasta var"

İstanbul’un tarihi 
noktalarından Karaköy’de 
yer alan Merzifonlu Kara 
Mustafa Paşa Camii, 68 yıl 
önce yıkılmasının ardın-
dan ihya edilerek yeniden 
ibadete açılmaya hazırlanı-
yor. Uzun yıllar atıl kalan 
camide, mülkiyetin Vakıf-
lar Genel Müdürlüğü’ne 
geçmesiyle birlikte inşaat 
çalışmaları başlandı.

Merzifonlu Kara Mus-
tafa Paşa Camii yıkılması-
nın üzerinden 68 yıl sonra 
6 ay önce yapılan ihale ile 
orijinalindeki gibi yeniden 
inşa ediliyor. 1903 yılında 
II. Abdülhamid döneminde 
bugünkü formuna kavuşan 
cami, Art Nouveau tarzın-
da İtalyan mimar Romano 
Dranco tarafından yeniden 
inşa edildi.

1958 yılında yıkılan 
ve dönemin en süslemeli 
yapılarından biri olarak 
bilinen cami, uzun yıllar 
ihya edilmeyi bekledi. 
2020 yılında alınan ihya 
kararıyla birlikte süreç 
başlatılırken, mülkiyete 
ilişkin hukuki sürecin ta-
mamlanmasının ardından 
alan tamamen Vakıflar’a 
devredildi. Bu gelişmenin 
ardından caminin ince iş-
çiliğiyle öne çıkan bir sanat 
eseri niteliğindeki cami, 
özgün mimarisine sadık 
kalınarak birebir yeniden 
inşa ediliyor.

Yeniden inşası tek el-
den yürütülmeye başlandı. 
Yeniden inşa çalışmaları-
nın Vakıflar İstanbul Bölge 
Müdürlüğü tarafından 
yürütüldüğü, caminin 
yıkıldığı yerde ve aynı proje 
esas alınarak yeniden inşa 
edildiği öğrenildi. Vakıf-
ların inşaat ihalesini ger-
çekleştirdiği ve çalışmaları 

hızlandırdığı belirtildi.
Dron ile kaydedilen 

görüntülerde, caminin 
çelik konstrüksiyon 
iskeletinin hızla yük-
seldiği ve sahada yoğun 
bir çalışma yürütüldüğü 
görüldü.

Araştırmacı yazar Tol-
ga Saçıkara yaptığı açık-
lamada, Merzifonlu Kara 
Mustafa Paşa Camii’nin 
Osmanlı’nın son dönem 
mimarisinin en dikkat 
çekici eserlerinden biri ol-
duğunu belirterek, "Kara-
köy’deki Merzifonlu Kara 
Mustafa Paşa Camii, 17. 
yüzyıl eseri bir camimiz. 
1903 yılında Abdülhamid 
Han bu haliyle yaptırı-
yor. Dönem içerisinde 
farklı yıkımlar geçirmiş. 
İtalyan bir mimara yap-
tırılıyor, Romano Dranco 
diye bir isim. Art Nouve-
au tarzında bir şekliyle 
inşa ediliyor. 1958 yılına 
kadar Karaköy’ün en 
tezyinatlı camisi olarak 
biliniyor. Şevket Eygi’nin 
‘Cami Kıyımı’ kitabında 
da bu durumdan bahsedi-
liyor. Adeta biblo gibi bir 
eserdi" dedi.

İstanbul İl Sağlık 
Müdürü Doç. Dr. Abdullah 
Emre Güner, megakentteki 
muayene sayılarından de-
vam eden sağlık yatırımla-
rına kadar birçok konuda 
bilgi verdi. Vatandaşların 
aile hekimliklerine başvu-
rusunun önemine dikkat 
çeken Doç. Dr. Güner, 
İstanbul’daki ilk 3 aya iliş-
kin verileri de paylaştı.

’İstanbul’da 
53 tane devlet, 
130’dan fazla 
özel hastane 
var’ diyerek 
sözlerine 
başlayan 
Doç. Dr. 
Abdullah 
Emre Güner, 
"Aile hekim-
likleriyle beraber 
devasa bir sistemde sağlık 
hizmeti sunuyoruz. Bunun 
için zaten dünyanın sağlık 
başkenti diyoruz. 7-24, 
bayramı seyranı, gecesi 
gündüzü olmadan hiçbir 
şekilde inkıtaya uğrama-
ması gereken bir süreç var. 
Sağlık hizmetini kesintisiz 
bir şekilde veriyoruz. 201 
ülkeden 500 bin vatanda-
şın genel cerrahi, ortope-
di, onkoloji hastalarının 
gelip şifa bulduğu bir 
kentten bahsediyoruz. 
Estetik olsun botoks, 
rinoplasti olsun, saç ekimi 
İstanbul’da hatta Antalya, 
İzmir gibi noktalarda da 
büyük bir teveccühle tüm 
dünyada karşılanıyor. 
Şunu biliyoruz ki; İstanbul 

bu noktanın ana başkenti. 
2025 yılında 207 milyon 
muayene, 2 milyon 600 bin 
ameliyat. Sadece 5 milyon 
kardiyoloji muayenesi yap-
mış durumdayız, 90 bine 
yakın anjiyo, 100 binden 
fazla kalp ameliyatı. 207 
milyon muayene yapmışız 
kişi başı 12’ye denk geliyor, 
bu tüm dünyanın ortala-

masının çok üstünde bir 
rakam. İnsanlar 

sağlık hizmetine 
erişmekte zor-
luk yaşamı-
yorlar ama 
bir problem 
de şu; acaba 
doğru sağlık 

hizmetine 
mi ulaşıyoruz? 

En yakın sağlık 
danışmanımız 

kim; aile hekimi. Ben 
hastaneye geçen sene 
sadece 1 kere başvurdum, 
Kocamustafapaşa’da bir 
teyzemiz vardı, bir yılda 
300 kere doktora gitmişti. 
Ben de aradım, sordum, 
neden? O, ‘Alışkanlığım 
böyle’ dedi. Pazartesi, 
Salı, Çarşamba, Per-
şembe, Cuma, Çapa’sı, 
Samatya’sı, Haseki’si. 
Sosyalleşme aracı olarak da 
kullanıyorlar, bizim ihtiya-
cı olan hastanın ulaşma-
sıyla ilgili problem yaşama 
ihtimalimiz var. Teyzemiz 
1 yıl içinde gitmiş zaten 
365 gün var, aynı gün için-
de 3-4 yere gitmiş olması 
gerekiyor. Bu bir alışkanlık 
olmuş " dedi.

İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Güner:
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"Yorgunluk  
sandığınız belirti 

Hashimoto çıkabilir"

Yüksekova’nın 
fedakar ebeleri 

gebeler için yollarda

Medical Point Ga-
ziantep Hastanesi İç 
Hastalıkları Uzmanı Dr. 
Mehmet Çakır, özellikle 
uzun süren halsizlik ve 
kilo artışı gibi şikayetle-
rin göz ardı edilmemesi 
gerektiği konusunda 
uyardı. Dr. Çakır, "Bağı-
şıklık sisteminin tiroit 
bezine saldırmasıyla 
ortaya çıkan Hashimoto 
Hastalığı, çoğu zaman 
fark edilmeden ilerleyerek 
ciddi sağlık sorunlarına 
yol açabiliyor" dedi.

Dr. Çakır, bünyesinde 
yaptığı açıklamada, has-
talığın çoğu zaman sinsi 
ilerlediğine dikkat çekti. 
Uzm. Dr. Çakır, "Hastalar 
genellikle yorgunluk, 
üşüme ve saç dökülmesi 
gibi şikayetleri günlük 
hayatın yoğunluğuna 
bağlıyor. Oysa bu belirti-
ler Hashimoto’nun erken 
sinyalleri olabilir" dedi.

Hashimoto hastalığı-
nın kadınlarda erkeklere 
göre çok daha yaygın 
görüldüğünü belirten Dr. 
Çakır, hormonal faktör-
lerin bu farkta önemli rol 
oynadığını ifade etti. Dr. 
Çakır, "Sürekli halsizlik 
ve uyku hali. Nedensiz 
kilo artışı. Soğuğa karşı 
hassasiyet. Cilt kuruluğu 
ve saç dökülmesi. Kon-

santrasyon bozukluğu" 
ifadelerini kullandı.

Hashimoto’nun basit 
kan testleriyle teşhis edi-
lebildiğini vurgulayan Dr. 
Çakır, özellikle aile öyküsü 
olan kişilerin düzenli 
kontrol yaptırması gerek-
tiğini söyledi. Hastalığın 
tamamen ortadan kaldırı-
lamadığını ancak uygun 
tedaviyle kontrol altına 
alınabildiğini belirten Dr. 
Çakır, "Eksik olan tiroit 
hormonunu yerine koydu-
ğumuzda hastalar sağlıklı 
bir yaşam sürdürebilir" 
ifadelerini kullandı.

Beslenme ve stres yöne-
timinin önemine değinen 
Dr. Çakır, dengeli beslen-
me ve düzenli egzersizin 
hastalığın seyrini olumlu 
etkileyebileceğini belirtti.

Hakkari’nin Yükseko-
va ilçesinde görev yapan 
ebeler, zorlu coğrafi şart-
lara rağmen gebeler için 
yolları aşıyor.

Sağlık Bakanlığı’nca 
hayata geçirilen "Her Ge-
beye Bir Ebe" uygulaması 
kapsamında Yüksekova 
Sağlık Müdürlüğü bünye-
sinde görev yapan koordi-
natör ebeler, köy köy geze-
rek anne adaylarını yalnız 
bırakmıyor. Karlı dağların 
eteklerinde ve yeşillik için-
de yer alan köylere ziyaret 
gerçekleştiren ekipler, 
hem yüksek riskli gebele-
rin takibini yapıyor hem 
de anne adaylarını normal 
doğum süreci hakkında 
bilgilendiriyor.

Ebeler, saha ça-
lışmalarında Sağlık 
Bakanlığı’nın "Annelik 
Yolculuğu" mobil uygula-
masından da yararlana-
rak gebelerin her an bil-
giye ulaşmasını sağlıyor. 
Ziyaretler sırasında dü-
zenli takibi yapılan anne 
adaylarına, Yüksekova 
Sağlık Müdürlüğü’nce 
hazırlanan bebek setleri 
hediye edildi.

Yüksekova İlçe Sağlık 
Müdürlüğü Gebe Bilgilen-
dirme Birimi’nde görevli 
Koordinatör Ebe Fidan 
Aktaş, "Bakanlığımızın 
yürüttüğü ‘Her Gebeye Bir 

Ebe’ uygulaması kapsa-
mında tüm gebelerimize 
ulaşmaya çalışıyoruz. 
Özellikle doğuma son 3 
ayı kalan gebelerimizle 
gerek telefonla gerekse 
yüz yüze mutlaka iletişim 
kuruyoruz. Yüksek riskli 
gebelerimizi evlerinde 
ziyaret ederek durumla-
rını kendi ortamlarında 
gözlemliyoruz. Köy köy 
gezerek bilgilendirme fa-
aliyetlerimize devam edi-
yoruz. Bugün de Yoncalık 
köyünde riskli bir gebemi-
zi ziyaret ettik" dedi.

Ebe Zekiye Geylani ise 
saha çalışmalarının önemi-
ne değinerek, "Gebelerimiz, 
Bakanlığımızın ‘Annelik 
Yolculuğum’ uygulaması 
üzerinden her türlü soruya 
yanıt bulabiliyor. Biz de ev 
ziyaretlerimizde tansiyon 
ve şeker ölçümlerini yapa-
rak genel sağlık durumları-
nı kontrol ediyoruz. Zaten 
gözetimimiz altında olan 
gebelerimizi, köylerinde 
ziyaret ederek bu süreçte 
yanlarında olduğumuzu 
hissettiriyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Yüksekova’nın zorlu 
arazi şartlarına rağmen 
ebelerin gerçekleştirdiği 
bu ziyaretler, bölgedeki 
anne ve bebek sağlığının 
korunmasında kritik rol 
oynuyor.

"MENENJIT BELIRTILERI 
OLAN BIR ÇOCUK IÇIN 
HER DAKIKA KRITIK"

Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Filiz Özdemir, 
menenjit konusunda 
ebeveynleri uyararak, "Ateş, 
baş ağrısı ve ense sertliği 
bir arada görüldüğünde 
vakit kaybetmeden acile 
başvurulmalıdır. Bu üçlü 
tablo menenjit belirtisi 
olabilir. Çünkü bu belirtileri 
olan bir çocuk için her 
dakika kritik" dedi.

Güven Çayyolu Tıp Merkezi 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Bölümü’nden Uzm. Dr. Filiz 
Özdemir, ebeveynlerin çocuk-
larında ateşle birlikte şiddetli 
baş ağrısı, boyun sertliği ve ışık 
hassasiyeti gözlemlediklerinde 
bu tabloyu kesinlikle hafife al-
mamaları gerektiğini vurguladı. 
Özdemir, "Aileler zaman zaman 
bu belirtileri sıradan bir grip ya 
da soğuk algınlığı ile karıştıra-
biliyor. Oysa menenjit, saatler 
içinde ciddi komplikasyonlara 
yol açabilen, hızlı müdahale 
gerektiren tıbbi bir acil durum-
dur" dedi.
"Beyin ve omurilik  
zarlarının iltihabıdır"

Uzm. Dr. Özdemir, menenji-
tin beyin ve omuriliği çevreleyen 
zarların iltihaplanması sonucu 
ortaya çıktığını belirterek, has-
talığın bakteriyel ve viral olmak 
üzere iki ana formda görüldü-
ğünü açıkladı. Özdemir, "Viral 
menenjit genellikle daha hafif 
seyreder ve çoğunlukla kendi-
liğinden iyileşir. Ancak bakte-
riyel menenjit son derece hızlı 
ilerleyen, hayatı tehdit edebilen 
ve kalıcı hasar bırakabilen ağır 
bir tablodur. Bu iki formu birbi-
rinden ayırt etmek ebeveynler 
için neredeyse imkânsızdır. Bu 
yüzden şüphe durumunda der-

hal uzman görüşü alınmalıdır" 
şeklinde konuştu.

Menenjitin her yaşta görüle-
bildiğini ancak özellikle bağışık-
lık sisteminin henüz tam olarak 
gelişmediği 5 yaş altı çocuklarda 
çok daha sık ve ağır seyrettiğini 
vurgulayan Özdemir, yenidoğan 
döneminin de en riskli süreçler-
den biri olduğuna dikkat çekti. 
Özdemir, "Kreş ve okul öncesi 
çağdaki çocuklar, toplu ortam-
larda bulunmaları nedeniyle 
menenjit yapan mikroorganiz-
malarla karşılaşma riskini daha 
sık yaşar. Özellikle kalabalık 
ortamlar, bağışıklığı baskılayan 
hastalıklar ve aşısız kalmak 
önemli risk faktörleri arasında-
dır" diye konuştu.
"Bebeklerde belirtiler  
farklı olabilir"

Büyük çocuklarda ense sert-
liği, şiddetli baş ağrısı, yüksek 
ateş, ışıktan rahatsızlık ve bu-
lantı-kusmanın tipik belirtiler 

arasında yer aldığını hatırlatan 
Özdemir, bebeklerde bu tablo-
nun çok daha farklı ve yanıl-
tıcı görünebileceğini söyledi. 
Özdemir, "Bebeklerde bıngılda-
ğın şişmesi, tiz ve kesik kesik 
ağlama, aşırı uyuşukluk ya da 
tam tersine aşırı huzursuzluk 
ve emmeme gibi belirtiler ön 
plana çıkabilir. Vücutta küçük 
kırmızı-mor lekeler belirirse bu 
durum bakteriyel menenjitin 
en tehlikeli formlarından birine 
işaret edebilir ve çocuk derhal 
acile götürülmelidir" dedi.
"Tedavi geciktikçe  
hasar kalıcı hale gelir"

Bakteriyel menenjitin teda-
visiz ya da geç tedavi edilmesi 
durumunda işitme kaybı, 
görme bozukluğu, öğrenme 
güçlükleri, felç ve hatta ölüme 
kadar gidebilen ağır sonuçlar 
doğurabileceğini belirten Özde-
mir, şunları söyledi:

"Tanıdan sonra antibiyotik 

tedavisi yapılmalı. Her geçen 
saat, çocuğun sağlığı açısından 
kritik öneme sahiptir. Erken 
başlanan doğru tedavi, kalıcı 
hasarı önlemede en belirleyici 
faktördür. Bu yüzden şüphe 
anında ’Bekleyeyim, geçer’ dü-
şüncesi asla doğru değildir."
"En etkili koruma aşıdır"

Uzm. Dr. Filiz Özdemir, 
menenjitin önlenebilir bir 
hastalık olduğunu ve rutin aşı 
takviminin bu konuda son de-
rece koruyucu bir rol oynadığını 
hatırlatarak şu mesajı verdi:

"Hib, pnömokok ve meningo-
kok aşıları, menenjite yol açan en 
sık bakterilere karşı güçlü bir ba-
ğışıklık sağlar. Çocuğunuzun aşı 
takvimini eksiksiz uygulamak, 
onu bu tehlikeli hastalıktan ko-
rumanın en etkili yoludur. Şüphe 
duyduğunuzda ise beklemeden 
bir çocuk sağlığı uzmanına baş-
vurun. Erken tanı, çocuğunuzun 
geleceğini belirleyebilir."

   

Gribal enfeksiyon geçirdiğini 
düşünen ancak yapılan tetkikler 
sonucu 4. evre kanser tanısı 
konulan 23 yaşındaki Talha 
Taşpınar, Ankara Atatürk 
Sanatoryum Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Göğüs Cerrahisi 
Kliniği’nde yapılan başarılı 
ameliyatla sağlığına kavuştu. 

Gribal enfeksiyon geçirdi-
ğini düşünen Talha Taşpınar 
(23), rahatsızlığı aylarca geç-
meyince bir sağlık kuruluşuna 
başvurdu. Yapılan tahlil ve 
tetkikler sonucu 4. evre kanser 
hastası olduğunu öğrenen 
genç şok yaşadı. Taşpınar, bir 
yakınının tavsiyesi ile Ankara 
Atatürk Sanatoryum Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi Göğüs 
Cerrahisi Kliniği’ne başvurdu. 
Burada Doç. Dr. Ömer Faruk 
Demir ve ekibi tarafından 
Taşpınar’a tekrar çeşitli tahlil 
ve tetkikler yapıldı. Ameli-
yatın çok riskli olduğu ancak 
yaşı genç olduğu için bunu 
kaldırabilme ihtimali yüksek 
olduğu belirtilen Taşpınar, 
kabul etmesiyle Doç. Dr. Ömer 
Faruk Demir ve ekibi tarafın-
dan ameliyata alındı. Yaklaşık 
6 saatlik ameliyatla tümör alı-
nan ve 2 gün yoğun bakımda 
kalan genç, sağlığına kavuş-
masıyla mutluluk gözyaşları 
döktü.
"Üşüttüğümü düşündüm"

Hastalanma sürecini 
anlatan Talha Taşpınar, ’’Bu 
süreçte sürekli bir öksürme 
oluyordu bende, iştahsızlık 
vardı. Yiyebildiğim yemekleri 

de sürekli bir çıkartma isteği 
oluyordu. Daha önceden böyle 
bir şikayetim olmamıştı. İlk 
defa oldu. Onu da ben soğuk 
algınlığı olarak hissetmiştim. 
Dedim herhalde ciğerlerimi-
zi üşüttük. Nefes almamda 
zorlaşmalar oluyordu. Su dahi 
içemiyordum. Gece sürekli bir 
terleme oluyordu. Bu şekilde 
fark ettim. Aslında çok şükür 
şu an sağlığıma kavuştum, 
çok mutluyum. Ben burada bir 
şey söylemek istiyorum. Bu 
hastalığı geçiren biri kork-
masın, Ankara’da çaresi var. 
Ankara’da bu hastaneye gele-
rek sorunsuz şekilde kendimi 

teslim edebilirim" dedi.
Ameliyatı gerçekleştiren 

Doç. Dr. Ömer Faruk Demir, 
’’Talha bize başvurduğunda 
dışarıda yapılan tetkiklerde 
iman tahtasıyla kalbi arasında 
çok büyük bir kitlesi vardı. Bu 
kitlenin uzun çapı yaklaşık 
14 santim civarındaydı. Tabii 
hastamızın bu kitlesi kalbine 
çok ağır baskı uyguluyordu. 
Kalpten çıkan ana arterlerin 
üzerine çok ciddi bir baskı 
vardı ve arterlerin çapları çok 
ciddi daralmıştı. Bunun dışın-
da kalp zarını tutmuş vaziyette 
görünüyordu. Yine sol akciğeri 
ve aynı kitle baş ve her iki 

kolunun damarsal drenajını 
sağlayan ana toplardamarlar-
dan bir tanesinin içine girmiş 
vaziyette görünüyordu. Tabii 
gerekli tetkikleri tamamladık-
tan sonra özellikle bu tümörün 
buradan çıkartılması gerekti-
ğine kanaat getirdik. Burada 
birkaç temel faktör bizim 
için önemliydi. Bir tanesi 
Talha‘nın klinik durumu çok 
ağırdı ve bu şekilde hayatını 
idame ettirmesi çok mümkün 
değildi. O yüzden ne yapabi-
leceğimizi düşündük. Tabii 
hastamız çok genç bir hastay-
dı, bir de tümör yeri itibarı ve 
tuttuğu damarlar itibarı ile de 
çok nadir görülen bir şekilde 
başvurmuştu bize. Ki bu baş 
bölgesine ve kolların drenajını 
sağlayan ana damarı ameliyat 
esnasında yaklaşık 19 dakika 
kadar kapatmamız gerekti. Bu 
damarın içerisinden tümör-
lerini çıkartmamız gerekti. 
Damarı tekrar onarıp, çalışabi-
lir vaziyette bıraktık. Ameli-
yattan sonraki süreçte Talha 
48 saat kadar yoğun bakımda 
kaldı, ondan sonra yatağına 
aldık. Klinik durumu sabit 
gittikten sonra Talha ikinci 
günün sonunda ayağa kalktı 
ve klinik olarak çok rahatla-
mıştı. Başta ciddi bir nefes 
darlığı, halsizlik ve ameliyata 
yakın bir süreç içerisinde baş-
layan ağzında bir kanaması 
da olmuştu. Tabii ameliyat-
tan sonra Talha’yı bu şekil-
de ayakta görüp gezdiğini, 
dolaştığını, nefes alabildiğini, 
ki ameliyatının daha erken 
dönemleri idi. Çift kademeli 
bir ameliyat yapmıştık aynı 
seansta Talha‘ya’’ ifadelerini 
kullandı.

GRIP OLDUĞUNU DÜŞÜNDÜ DOKTORA 
GITMEDI: HAYATININ ŞOKUNU YAŞADI
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Öğrencilerin yıl boyunca 
emek verdikleri eserler 

görücüye çıktı
Aydın’ın Efeler ilçesin-

de öğrenciler, yıl boyunca 
hazırladıkları eserleri 
düzenlenen yıl sonu 
resim sergisinde görücüye 
çıkardı.

Efeler Ortaokulu’nun 
yıl sonu resim sergisinin 
açılışı, İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Ali Çomruk ta-
rafından gerçekleştirildi. 
Görsel Sanatlar Öğretmeni 
Seda Kuzu Turan rehberli-
ğinde hazırlanan sergide, 
öğrencilerin yıl boyunca 
emek vererek ortaya koydu-
ğu çalışmalar sanatsever-
lerin beğenisine sunuldu. 
Sergiyi gezen İlçe Milli Eği-
tim Müdürü Ali Çomruk, 
öğrencilerin eserlerini tek 
tek inceleyerek çalışma-
ların büyük bir özveri ve 

yetenek ürünü olduğunu 
ifade etti. Sanatın öğren-
cilerin duygu dünyasının 
gelişimindeki önemine 
dikkat çeken Çomruk, bu 
tür etkinliklerin öğrenci-
lerin özgüven kazanma-
larına ve kendilerini ifade 
etmelerine katkı sağladı-
ğını belirtti. Öğrencilerin 
yalnızca akademik alanda 
değil, sanatsal ve sosyal 
yönlerden de gelişmesinin 
önemine vurgu yapan 
Çomruk, Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli kapsamında 
çok yönlü bireyler yetiştir-
menin güçlü bir geleceğin 
temeli olduğunu ifade 
ederek program sonunda 
emeği geçen öğretmen 
Seda Kuzu Turan ile öğren-
cilere teşekkür etti. 

Anadolu Üniversitesi’nin 
profesyonel üniversite 
tiyatrosu olan Tiyatro Anadolu, 
Beyoğlu’ndaki Tarık Zafer 
Tunaya Kültür Merkezi’nde 
Gazze ve Filistin’de yaşanan 
savaşı konu alan ‘Maskeliler’ 
adlı oyunla seyirci karşısına 
çıktı. Beyoğlu Emniyet 
Müdürlüğü polis teşkilatına 
özel olarak sahnelenen oyun, 
yoğun ilgi gördü.

Anadolu Üniversitesi’nin tiyat-
rosu olan Tiyatro Anadolu tarafın-
dan sahnelenen ‘Maskeliler’ adlı 
oyun Beyoğlu Tarık Zafer Tunaya 
Kültür Merkezi’nde gerçekleştiril-
di. Oyun emniyet mensuplarının 
katılımıyla sahnelendi. Gazze ve 
Filistin’de yaşanan savaşın insani 
boyutunu sahneye taşıyan oyun, 
polis teşkilatı tarafından ilgi gördü.

Genel sanat yönetmenli-
ğini Dr. Öğr. Üyesi Süleyman 
Karaahmet’in üstlendiği oyunda, 
oyuncular Ozan Karaahmet, Berk 
Kırlak ve Ali Burak Asil sahne aldı. 
Beyoğlu Emniyet Müdürlüğü polis 
teşkilatına özel gösterim olarak 
düzenlenen etkinliğe Beyoğlu İlçe 
Emniyet Müdürü Murat Milletse-
ver, protokol üyeleri ile davetliler 
katıldı. Sanatın birleştirici gücünü 
kamu kurumlarıyla buluşturmayı 
amaçlayan gösterimde, savaşın 
insanlar üzerindeki etkileri ve 
Filistin halkının yaşadığı zorluklar 
tiyatro diliyle anlatıldı. İzleyiciler 
tarafından ilgiyle takip edilen 
oyun, duygusal anlara sahne oldu.

Anadolu Üniversitesi İstanbul 

Tanıtım Ofisi koordinasyonunda 
gerçekleştirilen organizasyonun, 
üniversitenin İstanbul’daki ku-
rumsal görünürlüğünü artırması-
nın yanı sıra kamu kurumlarıyla 
kültür sanat alanındaki iş birlikle-
rini güçlendirmesi hedefleniyor.

Tiyatro Anadolu Genel Sanat 
Yönetmeni Dr. Öğr. Üyesi Süley-
man Karaahmet, "Oyunumuz, 
Üç Filistinli kardeşin hikâyesine 
odaklanan oyun, İsrail zulmü ve 
saldırılarının gölgesi altında yaşa-
yan bir Filistinli ailenin hayatını 
merkeze alıyor. Savaşın gölgesinde 
kardeşlik ilişkilerini, aile bağlarını 
ve insanların yaşadığı zorlukları 
anlatıyor. Tiyatro Anadolu olarak 
bu oyunun prömiyerini geçen yıl 
yaptık ve bu yıl da sahnelemeye 
devam ediyoruz. Ocak ayından iti-
baren Anadolu Üniversitesi Tiyatro 
Anadolu olarak hem oyunumuzu 
sahneliyor hem de üniversitemizin 
tiyatro anlayışını ve kurumsal ta-

nıtımını farklı şehirlerde izleyiciy-
le buluşturuyoruz. Bu kapsamda 
bir Anadolu turnesine çıktık. İs-
tanbul, turnemizdeki üçüncü şehir 
oldu. Bunun dışında başka şehirler 
ve yurt dışını kapsayan turne 
programımız da devam ediyor. 
Oyunun hikâyesi 1960’lı ve 1970’li 
yıllara dayanıyor. O dönemde de 
Filistin’in işgal altında olduğunu 
ve İsrail’in baskısı altında yaşa-
dığını görüyoruz. Bugün 2026 
yılına geldiğimizde ise ne yazık ki 
hiçbir şeyin değişmediğini, aksine 
şiddetin daha da arttığını görüyo-
ruz. Dünyanın birçok bölgesinde 
savaşların ve çatışmaların devam 
ettiğine tanıklık ediyoruz" dedi.

Savaşın panzehirinin sanat 
olduğunu söyleyen Karaahmet, 
"İnsanların birbirini anlaması, 
dinlemesi ve empati kurabilmesi 
sanatla mümkün oluyor. Biz de 
özellikle bu nedenle bu oyunu 
seçtik ve turneye onunla çıkmak 

istedik. Repertuvarımızda birçok 
oyun var. Bunlardan biri de "Aşk 
Neyledi Yunus." Bu oyunu da Be-
yoğlu Kaymakamlığı ve İlçe Milli 
Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle 
yine burada sahneleyeceğiz. Ana-
dolu Üniversitesi, eğitimi sanatla 
destekleyen bir üniversite. Açık 
öğretim sistemiyle Türkiye’nin ve 
dünyanın birçok noktasına ulaşan 
güçlü bir kurum. Biz de üniversite-
nin tiyatrosu olarak bunun bir par-
çasıyız ve turnelerle hem üniversi-
temizi hem de Tiyatro Anadolu’yu 
daha geniş kitlelerle buluşturmak 
istiyoruz. Bu etkinlikte özellikle 
emniyet güçlerimizle bir araya gel-
mek, onlarla kaynaşmak ve sanat 
aracılığıyla buluşmak istedik. İzle-
yiciler bizi Anadolu Üniversitesi ve 
Tiyatro Anadolu’nun sosyal medya 
hesaplarından takip edebilir. Git-
tiğimiz şehirlerde ve Eskişehir’de 
tüm seyircilerimizi oyunlarımıza 
bekliyoruz" diye konuştu.

POLIS TEŞKILATI IÇINPOLIS TEŞKILATI IÇIN
SAHNELENEN ‘MASKELILER’ SAHNELENEN ‘MASKELILER’ 
OYUNU ILGI GÖRDÜOYUNU ILGI GÖRDÜ

Kur’an kursu 
öğrencileri "571 

Rahmet Peygamberi 
Hz Muhammed" 

filmini izledi
Kütahya’nın Aslanapa ilçesinde 

Kur’an kursu öğrencilerine yönelik 
anlamlı bir etkinlik gerçekleştirildi.

İlçe Müftülüğü ile Anadolu Aile 
Derneği iş birliğinde düzenlenen 
programda, 7-10 yaş aralığındaki 
Kur’an kursu öğrencileri "571 Rah-
met Peygamberi Hz. Muhammed" 
filmini izledi. Etkinlik kapsamında 
öğrenciler, Peygamber Efendimiz 
Hz. Muhammed’in (S.A.V.) örnek 
hayatını ve insanlığa sunduğu 
rahmet mesajını yakından tanıma 
fırsatı buldu. Programın, çocukların 
manevi gelişimine katkı sağlaması 
ve Peygamber sevgisini pekiştirmesi 
amaçlandı.

İlçe Müftülüğü yetkilileri, bu 
tür etkinliklerle çocukların değerler 
eğitiminin desteklendiğini belir-
terek, organizasyona katkı sunan 
Aslanapa Belediyesi’ne, Anadolu 
Aile Derneği’ne, emeği geçen hoca-
lara ve katılım sağlayan öğrencilere 
teşekkür etti.

TRIPOLIS ANTIK KENTI TRIPOLIS ANTIK KENTI 
ÇOCUKLARIN BAYRAMINA ÇOCUKLARIN BAYRAMINA 

EV SAHIPLIĞI YAPTIEV SAHIPLIĞI YAPTI
Denizli’nin Buldan ilçesinde 
olumsuz hava şartları nedeniy-
le ertelenen 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
kutlamaları, Tripolis Antik 
Kenti’nin tarihi atmosferinde 
gerçekleştirildi. Binlerce yıllık 
Agora’da sahne alan çocukların 
gösterileri, ilçe protokolünün 
katılımıyla büyük bir coşkuya 
sahne oldu.

Denizli’nin Buldan 
ilçesine bağlı Yenicekent 
Mahallesi’nde yer alan 
okullar, Türkiye’de eşine az 
rastlanır bir bayram kutlama-
sına imza attı. 23 Nisan günü 
yapılması planlanan ancak sa-
ğanak yağış ve olumsuz hava 
şartları nedeniyle bugüne (29 
Nisan) ertelenen etkinliklerin 
adresi, Tripolis Antik Kenti 
oldu. Yenicekent’teki ilk ve or-
taokul öğrencilerinin aylar sü-
ren hazırlıkları, antik kentin 
kalbi sayılan Agora’da hayat 
buldu. Binlerce yıllık sütunla-
rın ve tarihi dokunun arasın-

da sergilenen halk oyunları, 
modern dans gösterileri ve şiir 
konserleri izleyenleri etkiledi.

Bayram sevincini arkeo-
lojik bir mirasla birleştiren 
öğrencilerin performansı, 
tarihi mekana adeta yeniden 
can verdi. Antik kentteki 
kutlamalara vatandaşlar da 
yoğun ilgi gösterdi. Veliler, 
çocuklarının bu özel gününe 
tarihi bir fonda tanıklık etme-
nin heyecanını yaşadı.

Kutlamaların Tripolis 
Antik Kenti’nde yapılmasının 
hem bölge halkı için hem de 
çocuklar için unutulmaz anlar 
yaşattığını vurgulayan Tripolis 
Antik Kenti Kazı Başkanı Prof. 
Dr. Bahadır Duman, "Tripolis 
Antik Kenti’nde 2012 yılında 
kazı çalışmalarına başladık. 
Bu çalışmaların 14. yılında 
hem Yenicekent halkı için 
hem Buldan halkı için hem 
Denizli halkı için farklı bir 
etkinlik oldu. 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve çocuk bayramı-
nı bir antik kentte kutladık. 
Bu tabii Türkiye’de nadir 
olan olaylardan bir tanesi. 
Günümüzden 2 bin yıl önce 

kentin merkezi konumundaki 
Agora’da bu töreni gerçekleş-
tirdik. Etkinliğe yaklaşık 2 
bin kişilik bir katılım oldu. 
Çocuklarımız çeşitli gösteriler 
yaptılar, halk oyunlarından, 
folklor danslarından örnekler 
sergilediler. Tüm ilçe proto-
kolümüz Yenicekent halkı, 
çocuklarımız, anneleri, baba-
ları, nineleri, dedeleri bu güzel 
olaya şahitlik ettik. Antik 
kentler tabii ki bilimsel amaçlı 
olarak kazı çalışmalarının 
yürütüldüğü faaliyetler ama 
zaman zaman da kontrollü bir 
biçimde bu tip etkinliklerin 
yapılması da fayda var. Tri-
polis Antik Kenti Yenicekent 
Mahallesi’nin hemen bitişi-
ğinde olmasına rağmen ilk kez 
burayı görenler vardı. Tabii 
sadece bu bayramda ziyaret-
çilere tanıtılmış olmadı. Aynı 
zamanda burada etkinlikte 
bulunan çocukların hafızasına 
da burada bir antik kentin 
olduğunu, kültürel mirasa 
sahip çıkılması gerektiğini 
aşıladığımızı düşünüyoruz. Bu 
anlamda da hem ben hem de 
ekibim çok mutlu olduk" dedi.

Kibir: İnsanı 
batıran 

görünmüz taş

“El-kibru beteru’l-hakkı 
ve ğamdu’n-nâs…”

Yani hakikati inkâr 
etmek ve insanları küçük 
görmek…

Muhammed 
Efendimiz’in bu sözü, 
aslında insanın iç dünyasına 
tutulmuş en keskin 
aynadır…

Kibir…
Dışarıdan bir büyüklük 

gibi görünür,
Ama içeriden bir 

çöküştür…
Tabiinden bir âlimin 

dediği gibi:
“Kibir, denizde ağır bir 

taşla yüzmeye benzer…”
Yüzdüğünü 

zannedersin…
Ama aslında batarsın…
İnsan…
Bir damla sudan 

yaratılmış…
Topraktan yoğrulmuş…
Peki nasıl olur da
Azamet yalnızca 

Allah’a aitken,
kul kendine büyüklük 

payı çıkarır?..
Azamet yalnızca O’na 

mahsustur…
İnsana düşen ise 

acziyetini bilmek, haddini 
bilmektir…

Muhammed 
Efendimiz’in hayatına 
bakıyoruz…

Ne saraylar…
Ne korumalar…
Ne de erişilmezlik…
Aksine…
Mütevazı bir yürüyüş…
Merhamet dolu bir kalp…
Bir Yahudi’nin onu 

sınamak için saldırdığı an…
Boğmaya çalıştığı an…
Ömer kılıcına 

davranırken,
Efendimiz “Bırak…” 

diyor…
Ve o merhamet…
Bir kalbi fethediyor…
İşte fetih budur…
Toprak değil…
Gönül fethetmek…
Bugün ise…
Görev verilen insanların 

bir kısmı…
Yükseldikçe 

büyümüyor…
Yükseldikçe 

küçülüyor…
Bir koltuk…
Bir unvan…
Bir yetki…
Ve ardından gelen o 

hastalık:
Kibir…

Aslında mesele çok 
açık…

İçi dolu olan eğilir…
İçi boş olan dik durur…
Bir buğday başağı 

gibi…
Dolu başak…
Ağırdır…
Eğilir…
Boş başak…
Hafiftir…
Dik durur…
İnsan da böyledir…
İlim arttıkça tevazu 

artar…
Ahlak yükseldikçe ses 

alçalır…
Vizyon genişledikçe 

ego küçülür…
Ama iç boşsa…
Gürültü büyür…
Furkan Suresi 

müminleri anlatırken şöyle 
der:

“Onlar yeryüzünde 
tevazu ile yürürler…”

Ne kibirli…
Ne de gevşek…
Orta yol…
Denge…
İşte Peygamber yolu…
Bugünün en büyük krizi 

nedir biliyor musunuz?
Ne ekonomi…
Ne siyaset…
İnsan yetiştirme krizi…
İyi zannedilenlerin 

bozulması…
Dava adamı denilenlerin 

değişmesi…
Göreve gelince 

karakterin çözülmesi…
Bu bir sistem meselesi 

değil sadece…
Bu bir terbiye 

meselesi…
Çözüm nerede?..
Kendi insanını kendin 

yetiştirmekte…
Değerlerle yoğrulmuş 

bir nesil inşa etmekte…
Hazır insanlarla değil…
İnşa edilmiş insanlarla 

yürümekte…
Ve en önemlisi…
Herkes önce kendine 

bakacak…
Ben kibirli miyim?..
Ben insanları 

küçümsüyor muyum?..
Ben makamı mı 

büyütüyorum, yoksa 
makam beni mi 
küçültüyor?..

Çünkü kibir…
Başkalarını değil…
Önce sahibini batırır…
Ve tevazu…
İnsanı küçültmez…
Büyütür…

MEHMET AKPINAR
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AK Parti'nin 
rakibi yine 
AK Parti!

AK Parti, belki de son 
aylardaki en büyük çıkışını 
yapıyor. 

Bu benim iddiam değil, 
bilakis sahanın söylediği. 

Zaten birçok bağımsız 
anket kuruluşlarının verdiği 
istatistiklerde bunu teyid 
ediyor. 

CHP'nin, dibe doğru sey-
rinin birkaç parametresinden 
birisi, iyi yönetilemediği 
ve ülke sorunlarına ger-
çekçi tespit ve teşhiste 
bulunamamasıdır. Tabi 
olarak çözüm odaklı bir mu-
halefet yapamıyor CHP! 

Politik, siyasi ve so-
syolojik zeminini süratle 
kaybeden CHP, Özgür Özel 
yönetiminde tarihinin en zor 
zamanını yaşıyor. 

Ne ki; CHP'nin, dibe 
yolculuğunun tek sebebi 
kötü yönetilmesi değil. 
Asıl ve en önemlisi AK 
Parti hükümetinin ve 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın, 
usta yönetimi ve bilge 
politikalarıdır. 

CHP, gerçekten iyi bir 
muhalefet yapabilseydi bile 
AK Parti karşısında fazla 
şansı olmayacaktı. 

Bunun sebepleri, 
Erdoğan önderliğinde AK 
Parti'nin 24 yıllık devasa 
hizmetleridir. 

Cumhuriyetin 
kuruluşundan bu yana 
en büyük reformları 
gerçekleştiren AK 
Parti hükümetlerinin, 
dokunmadığı sorun, 
ulaşmadığı vatandaş 
kalmadı. 

Sağlıktan ulaşıma, 
ticaretten savunmaya 
değin yüzlerce ana başlıklı 
konuları çözüme kavuşturdu. 

An itibarıyla kendisiyle 
ve ilkeleriyle çelişen, adı 
otel odalarında gayrimeşru 
ilişkilerden tutunda, bel-
ediyelerde yaıldığı iddia 
edilen vurgunlara varıncaya 
değin türlü kirli ilişkiler 
iddiasıyla anılan bir CHP 
var. 

Kendi tabanı tarafından 
bile ağır eleştirilere maruz 
kalan CHP'de toplu istifalar 
başladı. Bir ilimizde tam 
950 üye ki, aralarında meclis 
üyeleri ve parti teşkilat 
yöneticileride var ve istifa 
ettiler. 

Bir yıldan bu yana 
CHP'den istifa ederek AK 
Parti'ye katılan belediye 
başkanlarının varlığı gösteri-
yor ki; CHP, büyük bir çöküş 
içerisindedir. 

Buna mukabil AK Parti 
teşkilatları tüm gücüyle saha 
da halk ile buluşmasına 
devam ediyor. Geçtiğimiz 
gün İstanbul teşkilatı 
"Bir İstanbul, bir hikaye" 
Mottosuyla sahaya indi. 
Anadolu'nun her şehrinde 
AK Parti teşkilatları arı gibi 
çalışıyor. 

Mardin, Gaziantep, 
Diyarbakır, Kahramanmaraş 
bu illerden bazıları. 

Vatandaş bir AK Parti'ye 
bakıyor, birde dönüp 
CHP'ye... 

Meşhur bir atasözümüz 
şöyle söylüyor: "İştir kişinin 
ayinesi lafa bakılmaz... "

"İSRAIL TARAFINDAN YAPILAN 
MÜDAHALE, AÇIK BIR HUKUK 
IHLALI VE KABUL EDILEMEZ 

BIR SALDIRIDIR"

"TÜRK SILAHLI KUVVETLERIMIZ 
TÜM OLAYLARA DISIPLIN ANLAYIŞI 

IÇERISINDE BAKMAKTADIR"

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, 
İsrail’in Gazze’ye yardım ulaştırmak 
için yola çıkan Küresel Sumud Filosu’na 
uluslararası sularda yaptığı saldırıya 
tepki göstererek, "İsrail tarafından ya-
pılan müdahale, açık bir hukuk ihlali ve 
kabul edilemez bir saldırıdır" dedi.

İletişim Başkanı Duran, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda, 
"Gazze’ye insani yardım ulaştırmak 
amacıyla yola çıkan Küresel Sumud 
Filosu’na uluslararası sularda İsrail 
tarafından yapılan müdahale, açık bir 
hukuk ihlali ve kabul edilemez bir saldı-
rıdır. Sivillerin vicdanını temsil eden bu 
girişimin hedef alınması, yalnızca yar-
dım çabalarına değil, insanlığın ortak 
değerlerine yönelmiş bir tehdittir. İsra-
il, bu müdahaleyle uluslararası sularda 
korsanlık peşinde olduğunu göstermiş-
tir. Uluslararası toplum, bu pervasızlı-
ğa karşı sessiz kalmamalı; hukukun, 
adaletin ve seyrüsefer özgürlüğünün 
yanında net bir duruş sergilemelidir. 
Filoda bulunan vatandaşlarımızın ve 
diğer yolcuların durumu, ilgili ülkelerle 
koordinasyon içinde yakından takip 
edilmektedir" ifadelerine yer verdi.

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Ka-
cır, "İnanıyoruz ki Türk 
gençliği, ‘Yapamazsınız, 
başaramazsınız’ diyen-
lere inat, tam bağımsız 
ve müreffeh Türkiye’yi 
kararlılıkla inşa edecek-
tir" dedi.

Bu yıl 57’ncisi 
düzenlenen 2204-A Lise 
Öğrencileri Araştırma 
Projeleri Yarışması ve 
20’ncisi düzenlenen 
2204-B Ortaokul Öğ-
rencileri Araştırma 
Projeleri Yarışması’nın 
ödül töreni, ATO Cong-
resium Kongre ve Sergi 
Merkezi’nde gerçekleş-
tirildi. Törene Sanayi ve 

Teknoloji Bakanı Meh-
met Fatih Kacır, Milli 
Eğitim Bakan Yardımcısı 
Muhammet Bilal Macit 
ile TÜBİTAK Başkanı 
Prof. Dr. Orhan Aydın da 
katıldı. Törenin açılış ko-
nuşmasını yapan Bakan 
Kacır, teknoloji yolculu-
ğuna katkı sunmak için 
emek veren tüm gençleri 
tebrik ederek, bu süreçte 
onlara rehberlik eden öğ-
retmenlere ve ailelere te-
şekkür etti. Son 23 yılda 
Türkiye’yi dönüşümün 
öncü aktörlerinden biri 
haline getirdiklerini söy-
leyen Bakan Kacır, "Bu-
gün üretim kabiliyetini 
çeşitlendirmiş, sanayi 

altyapısını güçlendirmiş, 
Ar-Ge ve yenilik ekosis-
temini derinleştirmiş 
bir Türkiye var. Türkiye 
Yüzyılı’nı vizyondan ger-
çeğe dönüştürme yolcu-
luğunda emin adımlarla 
durmaksızın ilerleyen bir 
Türkiye var. Dosta güven, 
düşmana korku veren bir 
savunma sanayii inşa 
etmiş, yerli otomobilini 
geliştirerek milletimizle 
buluşturmuş, gözlerini 
ufkun ötesine diken, in-
sanlı uzay misyonlarını 
gerçekleştiren, uydu-
larını, uzay araçlarını 
yerli ve milli imkanlarla 
geliştiren bir Türkiye var" 
diye konuştu.

Milli Savunma Bakanlığı, 
Konya-Fenerbahçe maçı 
sırasında gerçekleştirilen 
uçuşun ardından 3. Ana Jet 
Üs Komutanlığı’ndaki görev 
değişiminin sadece disiplin 
kaynaklı bir olay olduğunu 
belirterek, "Türk Silahlı 
Kuvvetlerimiz tüm olaylara 
disiplin anlayışı içerisinde 
bakmakta ve işlemleri de 
ilgili mevzuat çerçevesinde 
yerine getirmektedir" dedi.

Milli Savunma Bakanlığı’nın 
haftalık basın bilgilendirme top-
lantısı, Millî Savunma Üniversite-
si (MSÜ) Rektörlük Yerleşkesi’nde 
gerçekleştirildi. Milli Savunma 
Bakanlığı Basın ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri Tuğamiral Zeki Aktürk, 
basın toplantısında gündeme iliş-
kin değerlendirmelerde bulundu. 
Tuğamiral Aktürk, "Hafta boyun-
ca 6 PKK’lı terörist daha teslim 
olmuş, operasyon bölgelerinde 
mayın ve el yapımı patlayıcı ile 
mağara, sığınak ve barınak tespit 
ve imha çalışmalarına devam 
edilmiş, Suriye harekat alanla-
rında imha edilen tünel uzun-
luğu, Menbic’de imha edilen 8 
kilometre tünel ile birlikte 785 
kilometreye ulaşmıştır" ifadeleri-
ni kullandı.
"Hudutlarımızda son bir haftada 
198 şahıs yakalandı"

Aktürk, sözlerini şöyle sür-
dürdü:

"7 gün 24 saat esasıyla en üst 
seviyede güvenliğin tesis edildiği 
hudutlarımızda son bir haftada 
198 şahıs yakalanmış, 1 Ocak’tan 
bugüne kadar hudutlarımızdan 
yasa dışı yollarla geçmeye çalışır-
ken yakalananların sayısı 2 bin 
430 olmuş, engellenen bin 449 
şahıs ile birlikte bu yıl içerisinde 
sınırlarımızda engellenen kişi 
sayısı da 25 bin 618’e ulaşmıştır. 
Ayrıca keşif, gözetleme ve devriye 
faaliyetlerini aralıksız sürdüren 
hudut birliklerimiz tarafından 
Van ve Hatay hudut hatlarında 
gerçekleştirilen arama-tara-
ma faaliyetlerinde toplam 388 
kilogram uyuşturucu madde ile 3 
bin 485 adet uyuşturucu hap ele 
geçirilmiştir" şeklinde konuştu.

Aktürk, EFES-2026 
Tatbikatı’nın Ege’de planlandığı 
şekilde sürdüğünü belirterek, 
tatbikata Türk Silahlı Kuvvetleri 
unsurlarının yanı sıra 45 ülkeden 
katılım sağlandığını ifade etti. 

Aktürk ayrıca, Türk Yıldızları’nın 
3 Mayıs’ta ‘Mevlana’yı Karşılama 
Törenleri’ kapsamında Konya’da 
gösteri uçuşu gerçekleştireceğini 
bildirdi.
"Bugün Gökbey genel maksat 
helikopterinin Kara Kuvvetleri 
Komutanlığımıza ilk teslimatı 
gerçekleştirilecektir"

Kara Kuvvetleri Komutanlı-
ğınca muhtelif miktarda KARA-
OK tanksavar silah sisteminin 
muayene ve kabul faaliyetlerinin 
tamamlanarak envantere alın-
dığını duyuran Aktürk, "Bugün 
de TUSAŞ tarafından yerli ve 
milli imkanlarla üretilen Gökbey 
genel maksat helikopterinin Kara 
Kuvvetleri Komutanlığımıza ilk 
teslimatı gerçekleştirilecektir. 
Makine ve Kimya Endüstrisi Ano-
nim Şirketimiz tarafından hafta 
içerisinde muhtelif adet ve çapta 
silah ve mühimmatın teslimatı 
tamamlanmış, HAR-66 hafif 
anti-tank roketlerinin Malezya’ya 
ihracı kapsamındaki teslimatla-
ra devam edilmiş, 20-23 Nisan 
tarihleri arasında Malezya’da dü-
zenlenen Asya Savunma Hizmet-
leri Fuarı ve Konferansı’nda şir-
ketimiz ile Malezya kamu şirketi 
‘Melaka Corporation’ arasında 
savunma sanayii alanında ortak 
üretim ve satışı gerçekleştirilen 
savunma ürünlerinin bakım, 
onarım ve teknik destek süreçle-
rini kapsayan mutabakat zaptı 
imzalanmıştır" diye konuştu.

Aktürk, 5-9 Mayıs tarihleri 
arasında Cumhurbaşkanlığı 
himayelerinde İstanbul’da dü-
zenlenecek SAHA-2026 Savunma, 
Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarı 

kapsamında Bakanlık ve bağlı 
kuruluşlara ait ürün ve projelerin 
sergileneceğini belirtti. Aktürk, 
ayrıca Türk Deniz Kuvvetleri 
envanterindeki TCG Anadolu, 
TCG İstanbul ve TCG Pirireis’in de 
fuara katılarak, halkın ziyaretine 
açılacağını ifade etti.
Başvuru sayısı 
119 bin 189’a ulaştı

Aktürk, 2026 yılı Milli Savun-
ma Üniversitesi Harp Okulları ve 
Astsubay Meslek Yüksekokulları 
için aday tercih işlemlerinin 24 
Nisan’da tamamlandığını belir-
terek, başvuru sayısının önceki 
yıla göre artış göstererek 119 
bin 189’a ulaştığını ifade etti. 
Aktürk, askeri öğrenci adaylarına 
başarılar dilerken, Milli Savunma 
Bakanlığı sözleşmeli bilişim per-
soneli temini başvurularının ise 4 
Mayıs’ta sona ereceğini bildirdi.
"Türkiye’yi karşısına alanlar 
değil, Türkiye ile birlikte olan-
lar kazanacaktır"

Son dönemde bazı Avrupalı 
yöneticilerin Türkiye’yi hedef 
alan açıklamalarının dikkatle 
takip edildiğini belirten Aktürk, 
"Türkiye’nin bölgesel rolü ve 
Avrupa güvenlik mimarisi için-
deki konumuna ilişkin ifadeler, 
müttefiklik hukuku ve dayanış-
ma ilkeleriyle bağdaşmamakta-
dır. Yine NATO üyesi Fransa ve 
Yunanistan’ın birtakım senaryo-
lar üzerinden yaptığı açıklamalar 
gerilimi artırmakta, bölgesel 
barış ve istikrara zarar verme riski 
taşımaktadır. Bölgemizde oluş-
turulmaya çalışılan herhangi bir 
askeri ittifakın Türkiye’ye karşı 

başarı şansı bulunmadığı gerçeği-
ni hatırlatıyoruz. Sayın bakanı-
mızın daha önce de ifade ettiği 
gibi önümüzdeki dönemde de 
güvenlik ve istikrarın söz konusu 
olduğu her durumda Türkiye’yi 
karşısına alanlar değil, Türkiye 
ile birlikte olanlar kazanacaktır" 
dedi.
"Türkiye, bölgesinde barış ve 
istikrarın korunmasını önce-
leyen bir anlayışla hareket 
etmektedir"

Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi’ne Fransız askerleri-
nin konuşlandırılacağına ilişkin 
haberleri değerlendiren Aktürk, 
"Türkiye, uluslararası hukuka 
bağlı, bölgesinde barış ve istik-
rarın korunmasını önceleyen bir 
anlayışla hareket etmektedir. 
Ancak bu yaklaşımımız, hem 
ülkemizin hem de KKTC’nin milli 
hak ve menfaatlerinden taviz 
verileceği anlamına gelmemekte-
dir. Kıbrıs Adası’nın güvenliği ve 
istikrarına ilişkin düzenlemeler 
uluslararası anlaşmalarla belir-
lenmiş olup, Türkiye garantör 
ülkelerden biridir. Fransa tarafın-
dan Güney Kıbrıs’a asker gönde-
rileceğine yönelik açıklamaların 
hangi somut güvenlik ihtiyacına 
dayandığı belirsizliğini korurken, 
bu tür girişimlerin mevcut hassas 
dengeyi bozma ve gerilimi artır-
ma riski bulunmaktadır. Bu tür 
girişimlerin Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi açısından da gelecekte 
güvenlik riskleri doğurabileceğini 
ve bölgesel istikrarı zedeleyebi-
lecek adımlardan kaçınılması 
gerektiğini bir kez daha ifade edi-
yoruz" açıklamasında bulundu.
"Sumud Filosu’na insani yardım 
ve destek çerçevesinde gerekli 
tüm tedbirler alınmaktadır"

İsrail’in Küresel Sumud 
Filosu’na saldırısına dair açıkla-
mada bulunan Aktürk, "Gazze’ye 
insani yardım ulaştırmak ama-
cıyla oluşturulan Küresel Sumud 
Filosu’na uluslararası sularda 
İsrail güçlerince gerçekleştirilen 
müdahale, uluslararası hukukun 
açık bir ihlalidir. Bu eylem, yal-
nızca insani değerleri değil, aynı 
zamanda uluslararası sularda 
seyrüsefer güvenliğini de hedef 
almaktadır. Doğu Akdeniz’de en 
uzun kıyıya sahip ülke olarak 
bölgede meydana gelen gelişme-
ler yakından ve hassasiyetle takip 
edilmektedir. Türk Silahlı Kuvvet-
lerimiz tarafından daha önce de 
yaptığımız gibi insani yardım ve 
destek çerçevesinde gerekli tüm 
tedbirler alınmaktadır" ifadeleri-
ne yer verdi.

1 MAYIS’TA ANKARA, İSTANBUL
 VE İZMIR’DE RAYLI SISTEM 
HATLARI ÜCRETSIZ OLACAK

"EVLATLARIMIZIN GÜVENLIĞI, 
BIZIM ASLI GÖREV OLARAK 
ADDETTIĞIMIZ BIR DURUM"

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
30 Nisan 2026 tarihli Resmi 
Gazete’de yayımlanan Cum-
hurbaşkanı Kararı’na göre 1 
Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü’nde Ankara, İstan-
bul ve İzmir’de Bakanlığa 
bağlı kent içi raylı sistem 
hatlarının ücretsiz hizmet 

vereceğini açıkladı. Bakan 
Uraloğlu yaptığı açıklamada, 
"İstanbul’da Marmaray, Sir-
keci-Kazlıçeşme Raylı Sistem 
Hattı ile Gayrettepe-İstanbul 
Havalimanı-Arnavutköy Met-
rosu, Ankara’da Başkentray 
ve İzmir’de İZBAN ücretsiz 
hizmet verecek" ifadelerini 
kullandı.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, "Evlatlarımızın güvenliği, 
öğretmenlerimizin huzur içinde 
mesleklerini yapabilme ortam-
ları, okullarımızın selameti ve 
toplumumuzun güvenliği bizim 
asli görev olarak addettiğimiz bir 
durum" dedi.

Milli Eğitim Bakanı Yu-
suf Tekin, İletişim Başkanlığı 
binasında düzenlenen "Dijital 
Çağda Güvenli Toplum: Riskler 
ve Çözümler" paneline katıldı. 
Bakan Tekin, Kahramanmaraş’ta 
okula düzenlenen saldırıda 
hayatını kaybeden Ayla öğretmen 
ve öğrencileri anarak başladığı 
konuşmasında dijital çağın hızla 
geliştiğini vurgulayarak, eğitim 
sisteminin dijital dönüşüme 
uyum sağlamasının önemine 
değindi. Öğrencilerin erken 
yaşlardan itibaren dijital okurya-
zarlık becerileriyle donatılması 
gerektiğini belirten Tekin, bilinç-
li internet kullanımının güvenli 
toplum inşasında kritik rol oyna-

dığını, gençlerin ve çocukların 
dijital dünyanın değişimine ayak 
uydurması için Bakanlık olarak 
ellerinden geleni yapacaklarını 
sözlerine ekledi.

BAKAN KACIR: "TÜRK GENÇLIĞI, TAM 
BAĞIMSIZ VE MÜREFFEH TÜRKIYE’YI 

KARARLILIKLA INŞA EDECEKTIR"



SPOR 111 MAYIS 2026 CUMA

ERZURUMSPOR 
FK ŞAMPIYONLUK 

KUPASINI ALDI

61 YAŞINDAKI 
BEYIN CERRAHI, 

MARATON KOŞUSUNDA 
ULUSLARARASI 
ÖDÜL KAZANDI

ELENEN BALIKESIRSPOR 
TARAFTARI HIRSINI DEPLASMAN 

TUVALETLERINDEN ÇIKARDI

Trendyol 1. Lig’de bitime iki hafta kala 
Süper Lig’e yükselmeyi garantileyen Erzu-
rumspor FK, şampiyonluk kupasını aldı.

Erzurum Miting ve Etkinlik Alanı’nda 
düzenlenen kutlamada binlerce taraftar 
takımlarını yalnız bırakmadı. Mavi-beyazlı 
futbolcular, teknik heyet ve kulüp yöneti-
cileri, kent merkezindeki turun ardından 
kutlama alanına üstü açık otobüsle taraf-
tarların yoğun sevgi seli eşliğinde geldi. 
Saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile başlayan 
törende; Atatürk Üniversitesi Özel Vakıf 
Okulları mehteran ve zeybek ekibi ile Er-
zurum Büyükşehir Belediyesi bar ekibinin 
gösterileri büyük alkış topladı.

Alanı dolduran binlerce mavi-beyazlı 
taraftar, "Bir dadaş gibi" ve "Nesilden nesi-
le büyüyor sevdan" pankartlarıyla şampi-
yonluk coşkusunu zirveye taşıdı. Kutlama 
töreninde konuşan Türkiye Futbol Fede-
rasyonu Başkan Vekili Mecnun Otyakmaz, 
Erzurum temsilcisinin özellikle ligin ikinci 
yarısındaki çıkışına dikkat çekerek, "Göste-
rilen başarılı performans ile şampiyonluğu 
anasının ak sütü gibi hak eden sizleri, 
takımınızı, malzemecisinden yönetimine 
kadar özellikle Ahmet Dal Başkanımızı ayrı 
ayrı tebrik ediyorum. Bu şampiyonlukta 
emeği geçen, Türk futboluna destek veren 
herkese şükranlarımı sunuyorum. Bu gar-
daştan da Dadaşlara selam olsun" dedi.

Erzurumspor FK Onursal Başkanı Meh-
met Sekmen ise konuşmasında birlik ve 
beraberlik mesajı vererek, "Bugün burada 
sadece bir şampiyonluğu veya kupayı de-
ğil; bir şehrin, bir idealin özünü kutluyo-
ruz. Biz yılmadık. Biliyoruz ki bu şehrin 
ruhunda birlik, heyecan ve başarı var. Hep 
beraber bu şehri tekrar ayağa kaldıracağız. 
Türkiye Cumhuriyeti’ni kuran ruh ve azim 
bu şehirde var ve biz bu ideali yeniden 
ayağa kaldırmak zorundayız" ifadelerini 
kullandı.

Erzurumspor Kulüp Başkanı Ahmet 
Dal da başarının büyük bir sabır ve 
emeğin ürünü olduğunu vurgulaya-
rak, "Zor zamanlardan geçtik, eleştiril-
dik ama bu sevdaya hizmet etmekten 
hiç vazgeçmedik. Bu arma pes etmeyi 
bilmez, bu şehir diz çökmez. Bugün 
geldiğimiz nokta asla tesadüf değil. Bu 
başarı hepimizin ve bu daha başlan-
gıç. Erzurumspor’umuzu layık olduğu 
yerlere taşımak için aynı inançla 
çalışmaya devam edeceğiz" şeklinde 
konuştu.

Adana’da Seyhan Devlet 
Hastanesi’nde görev yapan Beyin ve 
Sinir Cerrahisi Uzmanı Dr. Akın Vural, 
ilerleyen yaşına rağmen katıldığı 39. 
Belgrad Maratonu’nda yaş kategorisinde 
ikinci olarak gümüş madalya kazan-
dı. Dr. Vural, "Haftada 50, ayda 200 
kilometre koşup yarışmalara hazırlanı-
yorum. Yıllık yaklaşık 24 bin hastaya 
poliklinikte hizmet veriyoruz, 2 bine 
yakın ameliyat gerçekleştiriyoruz. Bu 
tempoyu sürdürebilmemde en büyük et-
ken spor" dedi. Adana’da Seyhan Devlet 
Hastanesi’nde görev yapan 61 yaşındaki 
Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı Dr. Akın 
Vural, mesleğinin yanı sıra hayatının 
her anında sporu da ihmal etmedi. 
Gençlik yıllarında önce futbol, ardın-
dan da yüzme ile uğraşan Dr. Vural, bir 
dönem yüzme kulübünde yöneticilik 
yaptı ve yaklaşık 20 milli sporcu yetiştir-
di. Vural, 7 yıl boyunca Türkiye Yüzme 
Federasyonu’nda asbaşkanlık görevini 
yürüttü ve 5 yıl önce koşuya başladı.

Bir süre sonra maraton yarışmaları-
na hazırlanan Dr. Akın Vural, geçtiğimiz 
hafta 39. Belgrad Maratonu’nda yaş ka-
tegorisinde ikinci olarak gümüş madalya 
kazandı.

TFF 3. Lig Play-Off’larında 
oynanan Eskişehirspor-Balıkesirs-
por maçı sonrasında, konuk ekibe 
ayrılan deplasman tribünündeki 
tuvaletlerin tahrip edildiği öğre-
nildi.

28 Nisan Salı akşamı Prof. Dr. 
Fethi Heper Stadyumu’nda oyna-
nan Eskişehirspor - Balıkesirspor 
müsabakasını kırmızı-siyahlılar 
3-0’lık bir skorla kazanarak bir üst 
tura çıkmıştı. Bu durum sonrasın-
da, karşılaşmayı izleyen Balıkesir 
taraftarının, maç çıkışında deplas-
man tribününde bulunan tuvalet-
lere zarar verdiği görüldü. Ortaya 
çıkan görüntülerde deplasman 
tuvaletindeki lavaboların, pisuvar-
ların ve fayansların kırıldığı, çöp 
kutularının ise devrildiği belir-
lendi. Ayrıca oluşan maddi hasa-
rın büyük ölçekli olduğu tahmin 
ediliyor.
Tamir süreci devam ediyor

Öte yandan İl Spor ve Gençlik 
İl Müdürlüğü tuvaletlerin play-
off maçlarının bir üst turunda 
Eskişehirspor’un rakibi olan 
Ayvalıkgücü Belediyespor karşı-
laşmasına kadar onarılması için 
çalışmaları sürdürdüklerini belirt-
ti. Ayrıca yaşanan olay hakkında 
inceleme başlatıldı.

TRABZONSPOR, SÜPER LIG’IN 
’KAFA GOLÜ’ REKORTMENI OLDU

Beşiktaş, Trendyol Süper Lig’in 
32. haftasında deplasmanda 
Gaziantep FK ile karşılaşacak.

Trendyol Süper Lig’in 32. haftasında 
Beşiktaş, saat 20.00’de başlayacak mü-
cadelede Gaziantep FK’ya konuk olacak. 
Ligde 31 maçta 16 galibiyet, 8 beraber-
lik, 7 yenilgi sonucu 56 puan toplayan 
siyah-beyazlılar, 4. sırada yer alıyor. Ev 
sahibi takım ise 9 galibiyet, 10 bera-

berlik ve 12 mağlubiyetle elde ettiği 37 
puanla 10. basamakta bulunuyor.
Ligde 14. randevu

İki takım yarınki maçla birlikte 
ligde 14. kez rakip olacak. Daha önce 
oynanan 13 mücadelede siyah-beyazlı 
takım, 5 galibiyet, 4 mağlubiyet ve 4 
beraberlik aldı. Bu karşılaşmalarda 
Beşiktaş 19 gol atarken, Gaziantep FK 15 
golle karşılık verdi.
Beşiktaş’ta 2 eksik

Siyah-beyazlılar, Gaziantep FK 

müsabakasında 2 oyuncu görev 
alamayacak. İstanbul ekibinde 
sakatlığı sebebiyle sezonu kapatan 
Kartal Kayra Yılmaz’ın yanı sıra sarı 
kart cezalısı Rıdvan Yılmaz, forma 
giyemeyecek.
Ersin ve Murillo dönüyor

Geçtiğimiz hafta oynanan ve 
golsüz beraberlikle sona eren Fatih 
Karagümrük maçında sarı kart ce-
zasından dolayı formalarından uzak 
kalan Ersin Destanoğlu ile sağ bek 
Amir Murillo, Gaziantep FK karşılaş-

masıyla geri dönecek.
İki oyuncu, Teknik Direktör Ser-

gen Yalçın’ın görev vermesi halinde 
11’de yer alacak.
Sınırda 2 futbolcu

Gaziantep FK maçı öncesinde 
Kartal’da 2 futbolcu ceza sınırında 
yer alıyor. Emmanuel Agbadou ve 
Salih Uçan, yarın sarı kart görmesi 
durumunda gelecek hafta oynanacak 
Trabzonspor mücadelesinde cezalı 
duruma düşecek.

BEŞIKTAŞ, GAZIANTEP BEŞIKTAŞ, GAZIANTEP 
FK’YA KONUK OLACAKFK’YA KONUK OLACAK

Trendyol Trendyol 
Süper Lig’in Süper Lig’in 
31. haftasında 31. haftasında 
deplasmanda deplasmanda 
Konyaspor’a Konyaspor’a 
2-1 mağlup 2-1 mağlup 
olan Trabzons-olan Trabzons-
por, Galata-por, Galata-
saray maçı saray maçı 
sonrası oyna-sonrası oyna-
dığı 3 maçı dığı 3 maçı 
kazanamadı. kazanamadı. 
Alanyaspor ve Alanyaspor ve 
Başakşehir ile Başakşehir ile 
1-1 berabere 1-1 berabere 
kalan bordo-kalan bordo-
mavililer mavililer 
Konyaspor’a ise mağlup Konyaspor’a ise mağlup 
oldu. Takımın tek golü ise oldu. Takımın tek golü ise 
Augusto’nun kafasından Augusto’nun kafasından 
geldi. Kafa vuruşlarıyla geldi. Kafa vuruşlarıyla 
skor üretmeye devam eden skor üretmeye devam eden 
bordo-mavililer, henüz sezon bordo-mavililer, henüz sezon 
tamamlamadan kafa ile attı-tamamlamadan kafa ile attı-
ğı gol sayısını 20’ye çıkardı ve ğı gol sayısını 20’ye çıkardı ve 
bu alanda Süper Lig’de rekor bu alanda Süper Lig’de rekor 
kırdı.kırdı.
2.01’lik Onuachu kafa ile 2.01’lik Onuachu kafa ile 
daha çok attıdaha çok attı

Sakatlığı nedeniyle Sakatlığı nedeniyle 
Alanyaspor maçında forma Alanyaspor maçında forma 
giyemeyen Paul Onuachu, giyemeyen Paul Onuachu, 
son 2 haftada Başakşehir son 2 haftada Başakşehir 
ve Konyaspor kalelerini boş ve Konyaspor kalelerini boş 
geçti. Trabzonspor’un hava geçti. Trabzonspor’un hava 
toplarındaki üstünlüğünün toplarındaki üstünlüğünün 
en önemli etkenlerinden en önemli etkenlerinden 
birisi olan 2.01’lik Nijer-birisi olan 2.01’lik Nijer-
yalı golcü, 22 golle ligde yalı golcü, 22 golle ligde 
krallık yarışında zirvede yer krallık yarışında zirvede yer 
alırken, söz konusu gollerin alırken, söz konusu gollerin 
9’unu kafa ile kaydetti. 6 9’unu kafa ile kaydetti. 6 
penaltı golüne imza atan penaltı golüne imza atan 
Onuachu, 7 golü ise ayak Onuachu, 7 golü ise ayak 
ile attı.ile attı.

Onuachu’yu, Augusto Onuachu’yu, Augusto 
takip etti. 5 kafa golü atan takip etti. 5 kafa golü atan 

Brezilyalı Brezilyalı 
futbolcu-futbolcu-
nun yanı nun yanı 
sıra savun-sıra savun-
madan hü-madan hü-
cuma des-cuma des-
tek veren tek veren 
Nwaiwu 3, Nwaiwu 3, 
Stefan Savic Stefan Savic 
ve Ozan ve Ozan 
Tufan 1’er Tufan 1’er 
gole imza gole imza 
attı. Sezon attı. Sezon 
içinde içinde 
takımdan takımdan 
ayrılan ayrılan 
Sikan da 1 Sikan da 1 

kez kafa vuruşuyla fileleri kez kafa vuruşuyla fileleri 
havalandırdı.havalandırdı.
Gollerin yaklaşık yüzde Gollerin yaklaşık yüzde 
34 kafa ile geldi34 kafa ile geldi

Uzun boylu ve fiziksel ola-Uzun boylu ve fiziksel ola-
rak güçlü oyuncularını etkili rak güçlü oyuncularını etkili 
kullanan Trabzonspor, özel-kullanan Trabzonspor, özel-
likle duran toplarda ve kenar likle duran toplarda ve kenar 
ortalarında rakip savunma-ortalarında rakip savunma-
lara zor anlar yaşattı. Hava lara zor anlar yaşattı. Hava 
toplarındaki bu üstünlük, toplarındaki bu üstünlük, 
skorlara da yansıdı. Bordo-skorlara da yansıdı. Bordo-
mavililer birçok maçta kilidi mavililer birçok maçta kilidi 
açan ya da sonucu belirleyen açan ya da sonucu belirleyen 
golleri kafa vuruşlarıyla bul-golleri kafa vuruşlarıyla bul-
du. Karadeniz ekibi gollerin du. Karadeniz ekibi gollerin 
yaklaşık yüzde 34’nü hava yaklaşık yüzde 34’nü hava 
toplarından buldu.toplarından buldu.
Rekoru ele geçirdiRekoru ele geçirdi

Trendyol Süper Lig’de Trendyol Süper Lig’de 
daha önce bir sezonda en daha önce bir sezonda en 
fazla kafa golü atan takımlar fazla kafa golü atan takımlar 
arasında 2014-2015 sezonun-arasında 2014-2015 sezonun-
da Trabzonspor ve 2017-2018 da Trabzonspor ve 2017-2018 
sezonunda Beşiktaş, 19’ar sezonunda Beşiktaş, 19’ar 
golle zirvede yer alıyordu. golle zirvede yer alıyordu. 
Bordo-mavililer, bu sezon Bordo-mavililer, bu sezon 
kaydettiği 20 kafa golüyle söz kaydettiği 20 kafa golüyle söz 
konusu eşiği aşarak rekorun konusu eşiği aşarak rekorun 
yeni sahibi oldu.yeni sahibi oldu.

Trendyol Süper Lig’de hücum gücüyle öne çıkan 
Trabzonspor, attığı 58 golün 20’sini kafa vuruş-
larıyla kaydederek, ’bir sezonda en fazla kafa 
golü atan takım’ ünvanının sahibi oldu. Ligde 
bu alanda bir önceki rekor 19’ar kafa golüyle 
yine bordo-mavili takım ve Beşiktaş’a aitti.
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Gaziantep’te turist 
hareketliliği başladı

112 görevlileri tatbikatı 

GERÇEK ZANNETTI
Her yıl 01 Mayıs İşçi 

Bayramı’nın çeşitli etkinliklerle 
kutlandığı OKT Trailer’de bu yıl 
da geleneksel işçi bayramı kutla-
maları başladı. Program çerçeve-
sinde fabrikada yangın ve iş kazası 
tatbikatı gerçekleştirildi. Tüm 
çalışanların hazır bulunduğu tatbi-
kat öncesi fabrikada çalışanlara iş 
güvenliğinin önemi anlatıldı.

AFAD, Aydın Büyükşehir Beledi-
yesi İtfaiye Daire Başkanlığı ekipleri 
ve 112 Acil Yardım ekiplerinin de 
görev aldığı tatbikatta senaryo gere-
ği, fabrikanın boyahane bölümünde 
boya yapıldığı sırada statik elektrik-
lenmeden kaynaklı yangın çıktı. Bu 
sırada yaşanan patlama sonucu ise 
kumlama bölümünde çalışmakta 

olan bir işçinin ayağı kırıldı.
Yangın fabrikadaki söndürme 

ekipleri tarafından söndürülürken, 
yaralanan 2 işçi de mesai arka-
daşları tarafından güvenli bölgeye 
alındı. Bu sırada ihbar üzerine 
fabrikaya gelen 112 Acil Sağlık 
ekipleri de yaralılara müdahalede 
bulundu. Yaralıları sedyeye alarak 
ambulansa taşıma işlemi yapan 
sağlık görevlileri kumlama bölü-
münde çalışan ve senaryo gereği 
ayağı kırılan İbrahim Duran’ı sed-
yeye alacağı sırada Duran, "Kırık 
ayağıma dokunmayın canım çok 
yanıyor" diye bağırınca bir anda 
sağlık görevlileri şaşırdı. İşçinin 
tatbikattaki rolüne kendini kaptır-
ması herkesi gülümsetti.

Gaziantep’te turizm 
sezonu hareketlenirken, 
özellikle tarihi mekanlar 
yerli ve yabancı turistler-
den yoğun ilgi görüyor.

2024-2025 turizm 
sezonunda milyonlarca 
yerli ve yabancı turisti 
ağırlayarak rekor taze-
leyen Gaziantep’te 2026 
yılında turist hareket-
liliği yaşanıyor. 12 aya 
yayılan yoğunluğuyla 
Türkiye’nin önemli ta-
rih, kültür ve gastrono-
mi turizminin merkezle-
rinden olan Gaziantep’te 
başlayan turist hareket-
liliği tarihi çarşılar ve 
mekanlara yansıdı.

Özellikle bayramlarda 
yüzde 100’e yakın otel 

doluluğuna ulaşan kentte 
kış mevsiminin ardından 
yerli ve yabancı turistler, 
kentin her noktasında 
görülüyor. Tarihi yapıları 
ve kültürel değerleri ile tu-
rizmin her mevsim canlı 
olduğu kent ziyaretçilerin 
akınına uğruyor.

Kent genelinde turist 
yoğunluğu yaşanırken, 
dünyanın en büyük 
mozaik müzeleri ara-
sında yer alan ve ziya-
retçisi eksik olmayan 
Zeugma Mozaik Müzesi, 
Türkiye’nin en büyük, 
Avrupa’nın ikinci ve dün-
yanın dördüncü büyük 
hayvanat bahçesi olan 
Gaziantep Doğal Yaşam 
Parkı, tarihi Bakırcılar 

Çarşısı, Zincirli Bedes-
ten, Almacı Pazar ve kent 
merkezindeki müzeler, 
turistlerden büyük ilgi 
görüyor.

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi Doğal Hayatı 
Koruma Daire Başkanı Ce-
lal Özsöyler, "Türkiye’nin 
her tarafından olduğu gibi 
Gaziantep’ten de bayağı 
ziyaretçi parkımıza geli-
yor. Havalar da şu anda 
güzel gitmekte ve insanlar 
akın akın Gaziantep Doğal 
Yaşam Parkı’na geliyor. 
Günlük 8-9 bin kişiyi 
Gaziantep Doğal Yaşam 
Parkı’nda ağırlıyoruz. 
Herkesi Gaziantep Doğal 
Yaşam Parkı’na bekliyo-
ruz" dedi.

Yatırım sıralamasında önceliği 
eğitime veren Bağcılar Belediye-
si, yeni bir projeyi daha hayata 
geçirdi. Bu çerçevede ilçenin dört 
bir yanında mini spor sahaları 
oluşturuluyor. Yerel yönetimlere 
örnek olacak olan proje, hızlı bir 
şekilde ilerliyor. Yılbaşında başla-
yan çalışmalar neticesinde ilçede 
yer alan 14 ilkokulun bahçesine 
mini futbol ve basketbol sahası 
inşa edildi. Sahalar, alt yapı ve 
üst yapısı tamamlandıktan sonra 
hizmete sunuldu.
Zamanlarını en iyi şekilde 
değerlendiriyorlar

Bahçenin bir bölümünü kapla-
yan bu yeni alanlarda öğrenciler, 
spor yanmanın tadını çıkarıyor. 
Kimi öğrenciler futbol kimileri de 
basketbol oynayarak zamanlarını 
en iyi şekilde değerlendiriyor. Bu 
alanlar ayrıca beden eğitim dersle-
rinde de kullanılabilecek.
21 Mahalle Mini Sahası yapılıyor

Bağcılar Belediyesi’nin uygula-
dığı diğer proje ise Mahalle Mini 
Sahaları. İlçenin merkezi konum-
daki 14 noktasına yapılan mini 
sahalar da hizmete sunuldu. Plan 
ve teknik incelemeleri tamam-
lanan 7 noktada da çalışmalara 
start verildi. Hürriyet, Göztepe, 
İnönü, Kazım Karabekir, Güneşli, 
Yıldıztepe, Çınar ve Kemalpaşa 

Mahallelerinde ilk kazma vurul-
du. Böylece toplam 21 noktadaki 
tesiste basketbol, futbol ve vo-
leybol branşlarında sporseverlere 
hizmet verilecek.
Fiziksel ve ruhsal gelişimlerine 
katkı sunuyor

Böylesine güzel projeleri 
gerçekleştirmenin mutluluğunu 
yaşadıklarını söyleyen Bağcılar 
Belediye Başkanı Yasin Yıldız, "Gö-
reve geldiğimiz günden itibaren 
Bağcılar’ımızdaki gençlerimizin 
hem fiziksel hem de ruhsal gelişi-

mi adına önemli adımlar atıyoruz. 
Bu doğrultuda ilkokul bahçeleri ve 
mahallelere mini sahalar yapı-
yoruz. Böylece geleceğimiz olan 
gençlerimiz spor yaparak zararlı 
alışkanlıklardan da uzak duru-
yor. Ayrıca bu sahaların metalik 
parçalarını kendi atölyelerimizde 
kendi imkanlarımızla üretiyoruz. 
İlçemize hayırlı olsun. Bu yatırım-
ların ilçemize kazandırılmasında-
ki desteklerinden dolayı Gençlik 
ve Spor Bakanımız Sayın Osman 
Aşkın Bak’a teşekkür ediyorum" 
dedi.

"Belleğin  
Çocukları" sergisi 
Erzincan’da açıldı
Türk Devletleri Teşkilatı Aksakal-

lar Konseyi Başkanı Binali Yıldırım, 
Erzincan’da düzenlenen "Belleğin 
Çocukları" isimli resim sergisinin 
açılışını yaptı. Programa Vali Hamza 
Aydoğdu ile il protokolü de katıldı. 
Erzincan Binali Yıldırım Üniversitesi 
(EBYÜ) Erdoğan Büyükkasap Kongre 
ve Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen 
açılışta kurdele kesiminin ardından 
sergi gezildi. Sergide, EBYÜ Güzel 
Sanatlar Fakültesi Resim Bölümü 
öğrencileri tarafından hazırlanan 
eserler yer aldı. Dünyanın farklı coğ-
rafyalarında yaşanan yıkım, yok edil-
me ve yok olma süreçlerine tanıklık 
eden çocukların portreleri, karakalem 
tekniğiyle yeniden yorumlanarak 
sanatseverlerin beğenisine sunuldu.

DIJITAL TARIH MÜZESI’NDE  
SONA YAKLAŞILIYOR

Bilecik’in Söğüt ilçesinde 
Dijital Tarih Müzesi’nde sona 
yaklaşılıyor. Bilecik’in Söğüt 
ilçesinde, hayata geçirilen 
Beylikten İmparatorluğa "Di-
jital Tarih Müzesi" Projesi’nde 
çalışmalar sona yaklaşırken, 
proje kapsamında yürütülen 
imalat ve düzenlemeler ara-
lıksız devam ediyor. Kuru-
luşun ve kurtuluşun beşiği 
olarak bilinen bölgede inşa 
edilen dijital tarih müzesinde 
ekipler sahada çalışmalarını 

titizlikle sürdürüyor. Modern 
teknoloji ile tarihi bir araya 
getirecek proje kapsamında iç 
ve dış mekan düzenlemelerin-
de önemli ilerleme kaydedil-
di. Kültürel mirasın dijital 
imkanlarla geleceğe aktarıl-
masını amaçlayan proje ile 
ziyaretçilere interaktif bir 
deneyim sunulması hedef-
leniyor. Müzenin tamam-
lanmasıyla birlikte bölgenin 
turizm potansiyeline de katkı 
sağlaması bekleniyor.

Söğüt Belediye 
Başkanı 

Ferhat Durgut, 
"Söğüt’ümüze yakışır 

bu önemli yatırımda 
sona yaklaştık. En kısa 
sürede tamamlayarak 

hemşerilerimizin ve 
ziyaretçilerimizin 

hizmetine sunmayı 
hedefliyoruz" dedi.

Bağcılar Belediyesi, ilçedeki ilkokulların bahçelerinden merkezi noktalara kadar 35 noktayı futbol, basketbol 
ve voleybol branşlarında hizmet veren mini sahalarla donatıyor. Çocukların ve gençlerin hem fiziksel hem de 

ruhsal gelişimi adına bu önemli adımı attıklarını söyleyen Bağcılar Belediye Başkanı Yasin Yıldız, "Bu proje 
sayesinde geleceğimiz olan gençlerimiz spor yaparak zararlı alışkanlıklardan da uzak duruyor" dedi.


